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Provincia di Vicenza
Ufficio Personale
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AVVISO DI SELEZIONE PUBBLICA PER LA NOMINA DI UN COMPONENTE DEL NUCLEO DI VALUTAZIONE NEI COMUNI DI GALLIO E ROANA
IL RESPONSABILE DEL SETTORE 3
Visti:

· il D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267 “Testo Unico degli Enti Locali”;

· il D.Lgs. 30 marzo 2001, n. 165, “Norme generali sull’Ordinamento del lavoro alle dipendenze delle Amministrazioni pubbliche”;

· la Legge 4 marzo 2009, n. 15, “Ottimizzazione della produttività del lavoro pubblico e di efficienza e trasparenza delle Pubbliche amministrazioni”;

· la deliberazione G.C. n. 55 del 24.05.2017 adottata dal Comune di Gallio

· la deliberazione G.c. n. 12 del 28.02.2017 adottata dal Comune di Roana

· la deliberazione C.C. n. 10 del 10.04.2017 adottata dal Comune di Gallio

· la deliberazione C.C. n. 15 del 28.04.2017 adottata dal Comune di Roana

A V V I S A 

che il Comune di Gallio in qualità di Comune capofila intende provvedere, previa verifica di interesse, alla nomina di un soggetto esterno quale COMPONENTE DEL NUCLEO DI VALUTAZIONE, che svolgerà tale incarico in forma associata nei Comuni di Gallio e Roana.

OGGETTO DELL’INCARICO

La prestazione professionale oggetto dell’incarico consiste nell’esercizio di tutte le funzioni ed i compiti previsti per il nucleo di valutazione nei rispettivi Regolamenti in materia vigenti presso i Comuni convenzionati. In particolare il nucleo di valutazione:

· Verifica il grado di raggiungimento degli obiettivi assegnati ai Responsabili, tenuto conto delle risorse assegnate e degli indicatori di risultato, unitamente alla congruenza dei risultati gestionali con gli indirizzi e gli obiettivi politici di programmazione. Il nucleo determina annualmente i parametri di riferimento del controllo anche sulla base delle indicazioni degli organi di vertice politici.

· Propone all’Ente l’adozione di nuove metodologie permanenti di valutazione del personale dipendente, nonché dei parametri per la valutazione della retribuzione di risultato dei Responsabili di Settore.

· Svolge inoltre le seguenti attività:

promuove l’assolvimento degli obblighi relativi alla trasparenza e all’integrità;

monitora il funzionamento complessivo del sistema della valutazione, della trasparenza e integrità dei controlli interni ed elabora una relazione annuale sullo stato dello stesso;

comunica tempestivamente le criticità riscontrate ai competenti organi interni di governo ed amministrazione;

valida la Relazione sulla performance e ne assicura la visibilità attraverso la pubblicazione sul sito istituzionale dell’Amministrazione;

propone, all’organo di indirizzo  politico-amministrativo, la valutazione annuale dei Responsabili di Settore e l’attribuzione ad essi dei premi;

verifica i risultati e le buone pratiche in particolare quelle di promozione delle pari opportunità;

valuta la performance dell’Ente;
svolge le ulteriori attività che dovessero essere previste dalla legge.

DURATA IN CARICA

Il nucleo di valutazione rimane in carica per 3 (tre) anni decorrenti dalla data della nomina.

REQUISITI PER LA PARTECIPAZIONE

Per partecipare alla presente selezione i soggetti interessati devono essere in possesso dei seguenti requisiti alla data di scadenza del presente avviso, oltre a quelli dalla legge ordinariamente previsti per poter stipulare contratti con la pubblica amministrazione:

· possesso di diploma di laurea specialistica o di laurea quadriennale conseguita nel previgente ordinamento degli studi;

·  possesso di un’esperienza superiore a cinque anni, presso enti pubblici, nel campo del management o controllo di gestione, ovvero della misurazione e valutazione della performance e dei risultati;

COMPENSO

Per lo svolgimento dell’incarico negli enti convenzionati al componente verrà assegnato un compenso forfettario comprensivo di rimborsi spese viaggio di € 2.400,00 a cui si sommano le ritenute previdenziali e l’I.V.A. se ed in quanto dovuta.

INCOMPATIBILITA’ E CAUSE OSTATIVE
Il componente del nucleo non può essere nominato tra soggetti che rivestono incarichi pubblici elettivi o cariche in partiti politici o in organizzazioni sindacali, ovvero che abbiano rapporti continuativi di collaborazione o di consulenza con le predette organizzazioni, ovvero che abbiano rivestito simili incarichi o cariche o che abbiano avuto simili rapporti nei tre anni precedenti la designazione.

Non possono essere nominati membri del nucleo coloro che:

· Siano stati condannati, anche con sentenza non passata in giudicato, per i reati previsti dal capo I titolo II del libro secondo del Codice Penale;

· Siano stati interdetti da pubblici uffici, ovvero destituiti, dispensati o licenziati dall’impiego presso una pubblica amministrazione  o dichiarati decaduti da un impiego statale a causa dell’accertamento che l’impiego è stato ottenuto mediante la produzione di documenti falsi o viziati da invalidità non sanabili;
· Siano in rapporto di coniugio, convivenza, parentela o affinità entro il secondo grado con dirigenti degli enti convenzionati o con i componenti degli organi di indirizzo politico amministrativo o si trovino in altri casi di incompatibilità espressamente previsti dalla legge o da specifiche indicazioni dell’ANAC (Autorità anticorruzione)
· Siano in situazioni di conflitto con i Comuni di Gallio e/o Roana, anche potenziale, per interessi propri, del coniuge, di conviventi, di parenti ed affini entro il secondo grado.

MODALITA’ DI SCELTA E NOMINA 
Il componente del nucleo di valutazione sarà nominato dal Sindaco del Comune di Gallio (capofila), sentito il Sindaco di Roana a seguito dell’accertamento delle capacità e competenze specifiche desumibili dal curriculum (titoli di studio ed esperienze professionali) e mediante eventuale colloquio di approfondimento.
Trattandosi di una nomina fiduciaria, a conclusione della selezione non si procederà alla formazione di graduatorie di merito o per titoli, né all’attribuzione di punteggi. La presente procedura non ha carattere comparativo e la presentazione di manifestazioni di interesse non vincola in alcun modo l’amministrazione.
MODALITA’ DI PRESENTAZIONE DELLE DOMANDE

Gli interessati dovranno presentare domanda (come da fac simile allegato al presente avviso) debitamente sottoscritta e corredata di copia non autenticata di un documento di identità in corso di validità del firmatario. Nella domanda dovrà essere attestato il possesso dei requisiti richiesti dal presente avviso per la nomina e dei requisiti di ordine generale necessari per contrarre con la Pubblica Amministrazione.
Alla domanda dovrà essere allegato il curriculum formativo e professionale del professionista datato e firmato.

La domanda, corredata della documentazione sopradescritta dovrà essere inviata al Comune di Gallio, Via Roma n. 2, 36032 GALLIO (VI) a mezzo di raccomandata A.R., via fax al numero 0424/447922, a mezzo PEC all’indirizzo: gallio.vi@cert.ip-veneto.net o consegnata a mano e dovrà pervenire al Comune di Gallio entro e non oltre le ore 12,00 del giorno 30 Giugno 2017. Nel caso di trasmissione tramite raccomandata postale non farà fede il timbro postale di accettazione e la domanda dovrà comunque PERVENIRE ENTRO I TERMINI INDICATI.

Si precisa che l’Ufficio Protocollo del Comune di Gallio è aperto secondo il seguente orario: dal lunedì al venerdì dalle 10.15 alle ore 12,15 ed il mercoledì dalle 15,00 alle 17,00.

CAUSE DI ESCLUSIONE 

Non saranno valutate le domande di partecipazione:

· sprovviste di firma e/o di copia del documento di identità in corso di validità;

· presentate da soggetti non in possesso dei requisiti di ordine generale necessari per contrarre con la pubblica amministrazione;

· sprovviste di curriculum.

ACCESSO ALLE INFORMAZIONI E RESPONSABILE DEL PROCEDIMENTO

Gli interessati potranno richiedere notizie e chiarimenti inerenti il presente avviso al sottoscritto Responsabile del Settore 3 tel. 0424/447911 fax 0424/447922 Responsabile del procedimento ai sensi della legge 241/1990.

Titolare del trattamento dei dati personali forniti dai candidati è il Comune di Gallio. Ai sensi dell’art. 13 del D.Lgs. 196/2003 si comunica che i dati personali forniti saranno raccolti e gestiti in forma cartacea ed elettronica dal Comune di Gallio per le finalità inerenti la gestione dell’eventuale incarico.

Il conferimento dei dati è obbligatorio ai fini della valutazione dei requisiti di partecipazione alla selezione pubblica, pena esclusione dalla stessa.

I dati personali forniti dovranno essere comunicati a coloro che si occuperanno della selezione dei candidati nonché forniti ad altre Pubbliche Amministrazioni ai fini della definizione della posizione economico-giuridica degli stessi; i dati personali utili alla nomina in oggetto saranno altresì soggetti a diffusione nell’ambito di svolgimento della selezione pubblica in argomento.

L’interessato gode dei diritti di cui all’art. 7 della D.Lgs. 196/2003, tra i quali:

· l’aggiornamento, la rettificazione, ovvero l’integrazione dei dati;

· la cancellazione, la trasformazione in forma anonima o il blocco dei dati trattati in violazione di legge, compresi quelli di cui non è necessaria la conservazione in relazione agli scopi per i quali i dati sono stati raccolti o successivamente trattati;

· di opporsi per motivi legittimi al trattamento dei dati personali, ancorché pertinenti allo scopo della raccolta.

Il presente avviso sarà pubblicato all’Albo on-line del Comune di Gallio per 15 giorni consecutivi, nonché sul sito internet dello stesso.

Gallio, 31 maggio 2017






                            Il Responsabile del Settore 3








      Lunardi rag. Rinaldo


