
CONCORSO PUBBLICO PER SOLI ESAMI PER LA COPERTURA DI N. 1 POSTO DI ISTRUTTORE TECNICO ovvero ESPERTO TECNICO DI CATEGORIA GIURIDICA C/1 CON CONTRATTO A TEMPO PARZIALE A 18 ORE SETTIMANALI ED INDETERMINATO DA ASSEGNARE ALL’AREA LAVORI PUBBLICI ED EDILIZIA PRIVATA, MANUTENZIONI E PROTEZIONE CIVILE. 
RISERVATO PRIORITARIAMENTE AI VOLONTARI DELLE FORZE ARMATE.

TRACCE PROVE SCRITTE

I^ PROVA SCRITTA


BUSTA GIALLA DIRITTO AMMINISTRATIVO

· BUSTA BIANCA TRACCIA N. 1
Premessa una breve definizione di Atto Amministrativo, il candidato si soffermi sulle principali tipologie di accesso conosciute.

· BUSTA BIANCA TRACCIA N. 2
Il candidato illustri le specifiche competenze attribuite al Sindaco, quale Ufficiale di Governo.

· BUSTA BIANCA TRACCIA N. 3
Il Responsabile del Procedimento ai sensi della Legge 241/1990. Il candidato ne descriva le principali competenze, anche in ordine all’adozione del provvedimento finale.


BUSTA GIALLA LAVORI PUBBLICI

· BUSTA BIANCA TRACCIA N. 1
Il candidato descriva le fasi progettuali per la redazione di un’opera pubblica e le relative procedure di approvazione.

· BUSTA BIANCA TRACCIA N. 2
Il candidato descriva le modalità di affidamento dei lavori, servizi e forniture per i contratti sotto soglia.

· BUSTA BIANCA TRACCIA N. 3
Il candidato illustri sinteticamente il programma degli acquisti e delle forniture nonché la programmazione dei lavori pubblici ai sensi del Decreto Legislativo n. 50/2016 e indichi quale altro documento di programmazione allegato al piano triennale delle opere pubbliche.

BUSTA GIALLA EDILIZIA PRIVATA

· BUSTA BIANCA TRACCIA N. 1
Ai sensi dell’art.10”interventi subordinati a permesso di costruire” e seguenti articoli del D.P.R. 380/2001 relativi al titolo, il candidato scandisca l’iter procedimentale, elenchi i casi in cui si rende obbligatoria la sua richiesta e chiarisca di chi è la competenza in ordine per il rilascio del provvedimento.

· BUSTA BIANCA TRACCIA N. 2
Premessi brevi cenni sui titoli abilitativi taciti secondo il testo unico edilizia, il candidato illustri cosa deve fare l’Amministrazione se accerta che l’intervento presenta profili di irregolarità.

· BUSTA BIANCA TRACCIA N. 3
Premessi brevi cenni sui vincoli sovraordinati di piano, si tratti il caso di permesso di costruire in zona sottoposta a vincolo paesaggistico. Dica in particolare il candidato cosa deve fare il Responsabile del procedimento se viene presentata una istanza per il rilascio del permesso di costruire e non risulti essere stata emessa l’autorizzazione paesaggistica.



II^ PROVA SCRITTA

TRACCIA 1 
A seguito della segnalazione di un abuso non sanabile, avviato il procedimento, svolta l’istruttoria e la relazione del caso a seguito di sopralluogo di verifica congiunto tra personale dell’UTC con la polizia locale, il candidato rediga, a conclusione dell’iter, il provvedimento necessario per il caso.

TRACCIA 2
Il candidato predisponga il provvedimento amministrativo di affidamento dei lavori di “Manutenzione straordinaria della Sede delle Associazioni” per un importo di € 60.000,00 per lavori oltre € 1.400,00 per oneri di sicurezza e iva esclusa.

TRACCIA 3
Il candidato predisponga il provvedimento di approvazione del progetto definitivo”Lavori di costruzione di due tombe ipogee presso il Cimitero di Gallio”.

