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AVVISO PUBBLICO
INDAGINE DI MERCATO
FINALIZZATA ALL’ACQUISIZIONE DI PREVENTIVI AI SENSI DELL’ART. 36, COMMA 2, LETT. A) DEL D.LGS 50/2016 TRAMITE MERCATO ELETTRONICO (M.E.P.A.) SERVIZIO DI ATTUAZIONE DEL PROGETTO “REDDITO DI INCLUSIONE ATTIVA – RIA VIII” FINANZIATO CON DGR 1240/2021
PREMESSA – INDICAZIONI GENERALI
L’Amministrazione Comunale di Salgareda intende acquisire manifestazioni di interesse al fine di individuare gli operatori economici da invitare all’indagine di mercato ai sensi dell’art. 36 comma 2, lett. a) del D.Lgs. n. 50/2016, tramite mercato elettronico (M.E.P.A.) per l’affidamento del servizio di attuazione del progetto “Reddito di Inclusione Attiva – RIA VIII. 
Con il presente avviso non è indetta alcuna procedura di affidamento concorsuale o paraconcorsuale e pertanto non sono previste graduatorie di merito o attribuzione di punteggi. Il presente avviso non costituisce un invito a offrire né un’offerta al pubblico ai sensi dell’art. 1336 del codice civile o promessa al pubblico ai sensi dell’art. 1989 del codice civile. 
Il Comune di Salgareda si riserva la facoltà di sospendere, modificare, revocare o annullare le procedure relative al presente avviso esplorativo e a non dare seguito alle successive procedure di affidamento, senza che possa essere avanzata pretesa alcuna da parte degli operatori economici che hanno manifestato interesse, così come si riserva la facoltà di procedere con l’invio della lettera di invito alla presentazione del preventivo anche in presenza di una sola manifestazione d’interesse valida per l’affidamento del servizio. 
1. OGGETTO E DURATA DELL’AFFIDAMENTO  

L’affidamento ha per oggetto la gestione del servizio di attuazione del progetto “Reddito di inclusione attiva – RIA VIII” a decorrere dal 01/09/2022. L'avvio può essere confermato, anticipato o differito, a seguito dell'espletamento della procedura di gara. 
Lo svolgimento del servizio dovrà tener conto della seguente articolazione temporale:
 ✔ il termine del 28/02/2023 per la conclusione delle attività, fatte salve eventuali proroghe da parte della Regione del Veneto che andranno richieste su istanza del Comune di Salgareda;
 ✔ il termine del 31/03/2023 per la consegna dei documenti della rendicontazione, fatte salve eventuali proroghe da parte della Regione del Veneto. 
Il servizio verrà svolto con le caratteristiche che saranno comunicate agli interessati tramite Trattativa Diretta all’interno del Portale MePA. 
CPV: 85320000-8 (Servizi sociali); 
2. IMPORTO 
L’importo a base d’asta, soggetto a ribasso, è di euro 4.000,00 (importo al netto dell’IVA ove dovuta). 
L’appalto è finanziato con fondi regionali e fondi comunali. 
3. REQUISITI DI PARTECIPAZIONE 
3.1 ISCRIZIONE MEPA Abilitazione al MEPA, con attivazione all’iniziativa “SERVIZI – Categoria “Servizi Sociali . La ditta dovrà essere in possesso dell’abilitazione al succitato bando MEPA alla data di pubblicazione della trattativa diretta. 
3.2 REQUISITI DI ORDINE GENERALE Sono ammessi a presentare domanda di partecipazione i soggetti di cui all’art. 45 del D.Lgs. 50/2016, nel rispetto di quanto previsto agli artt. 47 e 48 del medesimo decreto ed in possesso dei seguenti requisiti: 
- insussistenza di una qualsiasi causa di esclusione prevista dall’art. 80 del D.Lgs. n. 50/2016. 
3.3 REQUISITI DI IDONEITA’ PROFESSIONALE 
( Iscrizione alla Camera di Commercio, Industria, Artigianato ed Agricoltura per l’attività competente oppure iscrizione nel registro o albo delle società, cooperative, oppure l’iscrizione all’Anagrafe unica delle Onlus presso il Ministero delle Finanze, ai sensi dell’art. 11 del D.Lgs. n. 460/1997. 
( Contemporaneo accreditamento alla rete dei Servizi per il lavoro e per la formazione, istituite della Regione di appartenenza ai sensi delle norme regionali che regolano la predetta iscrizione; 
4. SEDE OPERATIVA 
La Ditta aggiudicataria è tenuta a mettere a disposizione, prima della stipula del contratto, una sede operativa per la gestione del servizio ubicata nel territorio della Provincia di Treviso. 
La sede dovrà possedere ambienti e strumentazioni adeguati alla realizzazione delle attività: 
✔ di accoglienza, informazione e definizione dei P.A.I.; 
✔ di supporto alla realizzazione dei tirocini (incontri tra tutor e tirocinanti, ecc.). 
E’ inteso che tutti gli oneri di gestione della sede operativa quali affitto, utenze, comprese quelle telefoniche, spese condominiali, pulizie, ed ogni eventuale ulteriore provvidenza sono a carico della Ditta aggiudicataria. 
5. MODALITA’ DI PARTECIPAZIONE 
Gli operatori economici interessati ad essere invitati alla presentazione del loro preventivo oggetto del presente avviso dovranno trasmettere apposita istanza di manifestazione d’interesse (come da facsimile Allegato A), firmata digitalmente dal titolare o legale rappresentante o da procuratore munito di poteri necessari (in tal caso allegare copia della procura speciale) indirizzata al Comune di Salgareda
entro il termine perentorio delle ore 13:00 del giorno 29/07/2022
La domanda di partecipazione potrà essere inoltrata esclusivamente tramite PEC all’indirizzo: comune.salgareda.tv.it@pecveneto.it avente ad oggetto “Manifestazione di interesse per l’affidamento del servizio di attuazione del progetto “Reddito di Inclusione Attiva – RIA VIII”; 
Trascorso il termine fissato per la scadenza della presentazione delle domande, non è riconosciuta valida alcuna altra domanda, anche se sostitutiva o aggiuntiva di domanda precedente. 
6. PROCEDURA DI AFFIDAMENTO 
L’affidamento avverrà ai sensi di quanto previsto dall’art. 36 comma 1 lettera a) del D. Lgs. 18 aprile 2016, n. 50 “Codice dei contratti pubblici di lavori, servizi e forniture e concessioni” mediante il criterio del miglior preventivo, tramite valutazione comparativa svolta dal RUP, alla presenza di due testimoni, dei preventivi presentati sulla base della relazione richiesta (max 4 facciate formato A4), riferita ai seguenti elementi indicati in ordine decrescente di importanza: 
· Varietà dei tirocini proposti;
· Adeguatezza del numero delle Aziende ospitanti se già conosciute;
· Frequenza del tutoraggio
· Idoneità e abilitazione del personale impiegato
· Modalità di monitoraggio e valutazione 
· eventuali proposte migliorative per l’attuazione del servizio;
· economicità complessiva del servizio. 
L’Amministrazione si riserva la facoltà di sospendere, modificare o annullare la procedura relativa alla presente indagine di mercato e di non dare seguito al successivo affidamento dell’organizzazione e gestione del servizio, nel caso di sopravvenute esigenze d’interesse pubblico, per irregolarità formali, opportunità, convenienza. 
La ditta dovrà formulare il proprio preventivo riconoscendo espressamente la remunerabilità del prezzo offerto in sede di preventivo, precisando che nella formulazione del prezzo stesso si è tenuto conto dei costi del lavoro e della sicurezza; 
Il Comune di Salgareda provvederà ad invitare alla presentazione di un preventivo tutti i soggetti idonei che abbiano presentato una candidatura entro il termine e con le modalità indicate nel presente avviso/manifestazione di interesse. 
La procedura di affidamento consisterà in una richiesta di preventivo, tramite Mercato elettronico (M.E.P.A.), nell’iniziativa “SERVIZI – Categoria “Servizi Sociali” e sarà affidato all’operatore economico sulla base dei predetti criteri. 
Si ritiene di non applicare il criterio di rotazione ai sensi del punto 3.6 delle linee guida ANAC n. 4 che stabilisce che “….. la rotazione non si applica laddove il nuovo affidamento avvenga tramite procedure ordinarie o comunque aperte al mercato, nelle quali la stazione appaltante…non operi alcuna limitazione in ordine al numero di operatori economici tra i quali effettuare la selezione” e che l’avviso pubblico, quale strumento attuativo dei principi di trasparenza e imparzialità, consente la massima partecipazione ivi inclusi i precedenti invitati e il precedente fornitore. 

In ogni caso, l’Amministrazione potrà procedere anche nell’ipotesi in cui venga presentata una sola manifestazione di interesse.

7. TRATTAMENTO DEI DATI PERSONALI 
Ai sensi dell’art. 13 del Regolamento UE 2016/679 GDPR - Regolamento generale sulla protezione dei dati - i dati personali forniti dai partecipanti saranno raccolti presso la 1^ Area Organizzativa –Servizi generali e servizi alla persona, per le finalità di gestione dell’affidamento e saranno trattati con o senza ausilio di mezzi elettronici, limitatamente e per il tempo necessario agli adempimenti relativi all’affidamento. 
Ai sensi dell’art. 15 del citato regolamento l’interessato ha il diritto di ottenere la conferma che sia o meno in corso un trattamento di dati personali che lo riguardano e in tal caso, di ottenere l’accesso ai dati personali e alle informazioni specificate nel comma 1 del medesimo articolo. Inoltre l’interessato è titolare dei diritti di cui agli articoli 7, comma 3, 18, 20, 21 e 77 del succitato regolamento. 
Tali diritti potranno essere fatti valere nei confronti del Responsabile della 1^ Area Organizzativa delegato al trattamento dei dati. 
Il titolare del trattamento è il Sindaco del Comune di Salgareda (in seguito “Titolare”), con sede in Via Roma 111 - Salgareda, il Data Protection Officer (Responsabile della Protezione dei dati) è Pavan Valentino e-mail: info@proattiva.eu. 
8. PUBBLICAZIONE DELL’AVVISO
L’avviso è visionabile sul sito internet Comune di Salgareda nella sezione Amministrazione Trasparente Bandi di Gara e Contratti, sottosezione Atti delle amministrazioni aggiudicatrici.
9. RESPONSABILE DEL PROCEDIMENTO 
Ai fini del presente procedimento e ai sensi del D.Lgs. n. 50/2016 il Responsabile Unico del Procedimento è la dott.ssa Paola Pillon - Responsabile della 1^ Area Organizzativa.
Tutte le informazioni inerenti il presente avviso potranno essere richieste tramite e-mail: protocollo@comune.salgareda.tv.it.
Salgareda, 22 luglio 2022








Il Responsabile del Servizio










Paola Pillon
Documento informatico firmato digitalmente ai sensi del testo unico D.P.R. 28/12/2000 n. 445, del D.Lgs. 07/03/2005 n. 82 e norme collegate, il quale sostituisce il testo cartaceo e la firma autografa
C O M U N E    DI   S A L G A R E D A 
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