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Centro di responsabilità 2 – SEGRETERIA AFFARI GENERALI PERSONALE

SERVIZIO ORGANI ISTITUZIONALI PARTECIPAZIONE E DECENTRAMENTO

Si provvederà al pagamento dell’indennità, delle spese di missione degli amministratori, degli eventuali oneri per permessi, nonché al pagamento dei relativi premi assicurativi, al pagamento delle indennità al Revisore dei Conti ed alla liquidazione delle relative imposte.

Compete a questo centro di responsabilità la gestione degli atti collegiali adottati dall’Ente, dei contratti, delle comunicazioni istituzionali, nonché la gestione degli atti monocratici emessi dai singoli uffici e l’organizzazione delle manifestazioni istituzionali e la gestione della segreteria del Sindaco e degli Assessori. Verrà fatto fronte, inoltre, per modesti importi, a spese di rappresentanza, sulla base di specifiche indicazioni che verranno date di volta in volta dal Sindaco, sentita la Giunta Comunale.

Il Responsabile adotterà i provvedimenti necessari ad assicurare al personale dipendente la partecipazione a convegni e corsi di aggiornamento e formazione.

Il Responsabile provvederà altresì a liquidare i trattamenti accessori: lavoro straordinario e indennità turno e chiamata regolarmente autorizzato dai singoli responsabili di servizio, compenso incentivante la produttività, sulla base delle disposizioni contenute nel contratto collettivo decentrato dell’Ente.

Compete all’ufficio la gestione delle procedure per utilizzo dei lavoratori socialmente utili ed ai lavoratori di pubblica utilità impiegati dal Comune e la gestione degli stagisti provenienti da scuola secondaria di secondo grado e università.

Gli incarichi da conferire per consulenze legali, per la rappresentanza in giudizio e il patrocinio dell’Amministrazione, verranno conferiti dal responsabile del Servizio a seguito di specifici atti d’indirizzo della Giunta Comunale.

L’ufficio segreteria segue tutti gli adempimenti relativi al servizio mensa delle scuole presenti sul territorio, supportato anche dal comitato mensa dei genitori, e segue la parte amministrativa e contabile del servizio di trasporto scolastico. Lo stesso ufficio intrattiene i rapporti con l’istituto comprensivo per la gestione del servizio di entrata anticipata e l’iter di gestione di contributi e interventi specifici richiesti dall’Istituto Comprensivo stesso in base ad esigenze contingenti. L’ufficio segreteria sarà di supporto alle attività del servizio sociale raccogliendo iscrizioni alle varie iniziative e gestendo la parte contabile e di comunicazione delle varie iniziative. Si provvederà agli adempimenti dell’ufficio attività produttive e commercio in sostituzione della collega eventualmente assente.

Centro di responsabilità 3 – BILANCIO E PROGRAMMAZIONE ECONOMICA

SERVIZIO RAGIONERIA: A seguito dell’introduzione del federalismo fiscale municipale, con il decreto legislativo del 14 marzo 2011, n. 23, dall’anno 2011 i trasferimenti erariali sono stati soppressi. Gran parte dei trasferimenti erariali sono stati infatti fiscalizzati con l’istituzione di un Fondo sperimentale di riequilibrio e un fondo di compartecipazione IVA. La legge n. 228 del 24.12.2012 (Legge di stabilità 2013) ha riquantificato i tagli dei trasferimenti agli enti locali ed ha innovato il sistema delle spettanze comunali. Il comma 119, dell'art.1 della Legge n. 228/2012 incrementa i tagli del fondo sperimentale di riequilibrio di cui all'art. 16, comma 6, del D.L. 95/2012, che diventano i seguenti: 

- 2.250 milioni di euro per l'anno 2013; 

- 2.500 milioni di euro per l'anno 2014;

- 2.600 milioni di euro per l'anno 2015.

La mancata emanazione del decreto del Ministero dell'Interno che doveva ripartire tali tagli tra gli enti locali, prevista entro il 15 febbraio, ha costretto ad adottare un criterio approssimativo e prudenziale di quantificazione dei tagli per il Comune di Salgareda sulla base dei “consumi intermedi”. Il taglio dell'anno 2012 di complessivi 500 milioni di euro, per il Comune di Salgareda é pari ad € 77.246,57, come determinato dal D.M. interno 25 ottobre 2012. Diversamente dal 2012 tali tagli non potranno essere evitati attraverso il finanziamento di estinzioni anticipate di mutui di pari importo. Dall'applicazione del criterio succitato é risultato un taglio di € 105.336 per l'anno 2013. I commi 380-385 dell'art.1 della legge di stabilità 2013 prevedono per il 2013-2014 le seguenti novità:

· Il Fondo sperimentale di riequilibrio viene eliminato e sostituito con un "Fondo di solidarietà" comunale finalizzato a compensare gli squilibri derivanti dal passaggio al nuovo sistema.

· La quota IMU di competenza dello Stato é esclusivamente quella riguardante i fabbricati di categoria D ad aliquota base (0.76%); pertanto, il Comune introita anche il 50% dell'IMU ad aliquota base sugli immobili diversi dall'abitazione principale, ad eccezione dei fabbricati cat. D, che nel 2012 erano di competenza statale. Tuttavia l’operazione determinerà un’invarianza di saldi per il bilancio dello Stato che avrà, rispetto al 2012, una minore entrata (IMU) e una minore spesa (Fondo di riequilibrio). Il Fondo di solidarietà 2013 sarà finanziato dai Comuni stessi con una quota di IMU 2013 e andrà solo a quei Comuni che necessiteranno, in base ai parametri di cui lettera d) comma 380 (art. 1 legge 228/2012) di perequazione. In altri termini: nel 2012 il Comune ha “lasciato” proprio gettito IMU allo Stato; nel 2013 il Comune “lascia” proprio gettito IMU (categoria D) allo Stato e ad altri Comuni, che riceveranno il fondo di solidarietà.

La Conferenza Stato - città avrebbe dovuto decidere entro il 30 aprile 2013 per l'anno 2013 ed entro il 31 dicembre 2013 per l'anno 2014, i criteri con cui individuare i Comuni beneficiari e con cui calcolare le spettanze sulla base di una serie di parametri di riferimento per effettuare la pesatura; · Entro il 28 febbraio 2013 il Ministero dell'Interno ha pagato un acconto del Fondo di solidarietà 2013, pari al 20% delle spettanze 2012. Per il Comune di Salgareda tale acconto é stato pari ad € 95.953,62. Altre variazioni che influiscono sulla quantificazione del Fondo di solidarietà comunale sono:

· l'eventuale integrazione dei trasferimenti che dovrebbe derivare dalla verifica del gettito IMU 2012 effettivo rispetto al gettito convenzionale 2012, da effettuarsi a febbraio 2013, ai sensi dell’art. 9 comma 6 bis DL 174/2012. Tale integrazione non é stata prudenzialmente prevista in bilancio, qualora fosse riconosciuta, comporterebbe un incremento di risorse non compensato con ulteriori tagli;

Rispetto alle previsioni definitive 2012, che riportano un Fondo sperimentale di riequilibrio di € 479.768,12, nel bilancio 2013 il meccanismo di funzionamento del Fondo di solidarietà comporta la previsione di un'entrata di € 374.431,00. Alcuni trasferimenti non sono stati fiscalizzati, come il contributo per ammortamento mutui, ora “Contributo per gli interventi dei comuni (ex sviluppo investimenti)” con una previsione di entrata di € 16.859,00.

Per quanto riguarda l’addizionale comunale, con deliberazione del Consiglio comunale n. 4, in data 23/05/2012 è stato approvato il Regolamento per l’applicazione dell’addizionale comunale all’IRPEF ed è stata altresì determinata l’aliquota per l’anno 2012 nella misura unica dello 0,70%. La stessa aliquota viene confermata anche per l’anno 2013.

L’attività svolta dal Servizio Ragioneria è principalmente di carattere ordinario e riguarda la stesura del Bilancio di Previsione, del P.e.g., del Rendiconto; la predisposizione di certificazioni ministeriali e di variazioni di bilancio; la gestione dei mutui; la registrazione degli impegni di spesa, degli accertamenti di entrata, delle liquidazioni, dei mandati di pagamento e delle reversali di incasso (previa verifica della regolarità contabile degli atti); la gestione fiscale (compresa la predisposizione delle dichiarazioni fiscali); la tenuta della contabilità economica; il controllo dei conti degli agenti contabili; la gestione economale. In aggiunta, va indicata anche la gestione del patto di stabilità, ormai diventata, seppur nella sua complessità, un’attività ordinaria di gestione del bilancio. Il patto di stabilità per il 2013, impone al Comune di Salgareda un obiettivo da raggiungere di € 253.000 (nel 2012 € 260.000); il sistema di calcolo rimane vincolato ai saldi di competenza mista per effetto del quale  le entrate e le spese correnti sono considerate in termini di accertamenti ed impegni, mentre le entrate del titolo IV e le spese del titolo II vengono considerate in termine di riscossioni e pagamenti. Conseguentemente, nel corso del 2013 occorrerà monitorare soprattutto gli obiettivi programmatici di cassa tenuto conto che nel 2009 il patto di stabilità non è stato rispettato a seguito del pagamento degli stati di avanzamento di grandi opere quali, ad esempio, la costruzione della scuola elementare, la sistemazione di villa Rebecca e la costruzione della pista ciclabile tra il capoluogo e Campodipietra, al fine di assicurare il rispetto degli obiettivi programmatici dell’anno in corso. Anche il mantenimento dell’equilibrio finanziario sarà, come consueto, un obiettivo sotto stretto monitoraggio

Per quanto riguarda lo sviluppo dei sistemi informatici comunali il servizio Ragioneria proseguirà nella sostituzione dei Personal Computer obsoleti in dotazione agli uffici.

FUNZIONE 1 – FUNZIONI GENERALI DI AMMINISTRAZIONE GESTIONE E CONTROLLO

Servizio 2 – segreteria generale, personale e organizzazione

Provvedere alla retribuzione del Segretario Comunale convenzionato come rimborso quota parte al Comune di Ponte di Piave. Trimestralmente saranno ripartiti i diritti di segreteria e di rogito riscossi, liquidando le quote di spettanza al segretario Comunale e all’ex Agenzia dei segretari Comunali ora assorbita nel Ministero dell’Interno.

Servizio 3 – gestione economica, finanziaria, programmazione, provveditorato e controllo di gestione

Provvedere alle spese relative al pagamento di stipendi, assegni fissi, indennità di missione, indennità mensa a favore del personale dipendente (ufficio segreteria, ufficio ragioneria-tributi, ufficio tecnico, ufficio anagrafe, ufficio polizia locale, conducenti scuolabus, netturbino e necroforo) compresi gli oneri, contributi e irap a carico dell’Ente. Il Responsabile provvederà altresì a liquidare i trattamenti accessori: lavoro straordinario e indennità turno e chiamata regolarmente autorizzato dai singoli responsabili di servizio, compenso incentivante la produttività, sulla base delle disposizioni contenute nella piattaforma per la adozione del contratto collettivo decentrato, sottoscritta in data 04/04/2006, ai sensi dell’art. 4 del ccnl 22/01/2004, le indennità di posizione e risultato ai responsabili di servizio. Provvedere al pagamento delle indennità al revisore unico e alla liquidazione delle relative imposte.

Far fronte alle spese relative al funzionamento della sede municipale e degli uffici comunali (consumo energia elettrica, acqua, riscaldamento, spese telefoniche, spese postali). Assicurare l’acquisto di riviste, quotidiani, pubblicazioni per garantire l’aggiornamento professionale dei dipendenti, l’abbonamento alla Gazzetta Ufficiale, al BUR della Regione Veneto ed alle varie riviste alle quali i singoli uffici sono abbonati.

Le spese per l’acquisto di stampati e cancelleria saranno svolte, anche per conto degli altri uffici, dall’economo comunale, salvo il caso di stampati specifici inerenti i singoli uffici per i quali provvederà ogni singolo responsabile.

Alle prescritte scadenze dovranno essere pagate le polizze assicurative in corso a copertura dei rischi relativi a dipendenti, amministratori, mezzi e servizi comunali, patrimonio mobiliare ed immobiliare e all’aggiornamento ed eventualmente integrazione delle stesse su proposta del Broker di assicurazione.

Le spese per l’acquisto di materiale software e hardware saranno di competenza del responsabile del servizio che provvederà altresì alle spese per il funzionamento del centro elettronico, avvalendosi della collaborazione delle Ditte che assicurano la manutenzione ed il funzionamento di macchine e programmi.

Con emissione di mandati a copertura delle spese effettuate dal tesoriere, ai sensi dell’art. 183 – 2’ comma – del d. lgs. 18.8.2000, n. 267, saranno regolarizzate le spese relative alle rate di ammortamento dei mutui in essere, ripartite nei diversi servizi di bilancio, le spese relative alla gestione del servizio di Tesoreria e le spese concernenti le commissioni per il servizio di riscossione dei tributi.

Saranno erogati nel corso dell’esercizio i contributi associativi annuali per l’adesione a: CIT-CEV-ACMT-Anci Veneto e Anci Nazionale-Strada Vini del Piave-Consorzio dei Comuni-ANUSCA-AATO-Comune di Oderzo per funzionamento ufficio collocamento-Coordinamento Enti Locali-CODITV.

Alle scadenze previste si dovrà provvedere al pagamento: dei bolli di circolazione degli automezzi di proprietà del Comune, dei canoni demaniali alla Regione Veneto, delle tasse dovute al Consorzio di bonifica.

A cadenza quadrimestrale saranno liquidati i contributi per le attività sociali gestite dall’Usl n. 9.

Centro di responsabilità 4 – TRIBUTI

Per il 2013 si fornirà il servizio di assistenza allo sportello per il calcolo dell’imposta municipale propria  e quant’altro potesse necessitare ai contribuenti, in particolare per quelli con più di 60 anni saranno predisposti dall'ufficio i modelli F24 per il versamento dell'imposta dovuta.

Con le modifiche operate alla disciplina dell’Imposta municipale propria – I.MU. – dalla legge 24 dicembre 2012, n. 228 (legge di stabilità 2013) cambia radicalmente la ripartizione del gettito tra il Comune e lo Stato.

Il comma 308, lett. a) dell’art. 1 della suddetta legge infatti, ha soppresso la riserva di gettito a favore dello Stato introdotta con il comma 11 del decreto legge 6/12/2011, n. 201. Con la lettera f) del medesimo comma 308 è stata però prevista una nuova riserva di gettito a favore dello Stato, quella derivante dagli immobili ad uso produttivo classificati nel gruppo catastale D, calcolata ad aliquota standard dell’ 0,76%. A decorrere dall’anno 2013, quindi, resterà al Comune l’intero gettito dell’imposta con la sola esclusione del gettito derivante dagli immobili ad uso produttivo, classificati nel gruppo catastale D, calcolato ad aliquota standard dello 0,76%. Per questo gruppo di immobili il Comune incasserà la sola differenza tra l’aliquota standard e l’aliquota approvata dal Comune stesso che è pari allo 0,80%. In relazione alla suddetta modifica, a fronte dell’aumento del gettito a favore dei comuni, è stata disposta, sempre ad opera della legge di stabilità 2013, la soppressione del fondo sperimentale di riequilibio e dei trasferimenti erariali ai comuni stessi. A partire dall’anno 2013, quindi, l’I.M.U. e l’addizionale comunale all’IRPEF rappresentano la quasi totalità delle fonti di finanziamento del bilancio comunale. Risulta dunque particolarmente delicata la fase di previsione di queste due entrate che condizionano i programmi dell’ente. Anche per l’anno 2013 l’Amministrazione intende supportare i cittadini contribuenti, in particolare per quelli con più di 60 anni saranno predisposti dall'ufficio i modelli F24 per il versamento dell'imposta dovuta nell’adempimento degli obblighi tributari. Inoltre si prevedono le consuete attività di:

- predisporre una guida all’imposta municipale propria, aggiornata alle ultime modifiche apportate dal legislatore nazionale, di facile comprensione ma che risponda in maniera esaustiva ai dubbi sull’applicazione dell’imposta stessa pubblicata sul sito internet del Comune;

- mantenere aggiornata la sezione dedicata all’I.M.U. sul sito internet comunale: aliquote, scadenze, modulistica e quant’altro possa dare immediata risposta ai contribuenti, dovranno risultare facilmente accessibili e di immediata comprensione;

- mantenere aggiornato il software di calcolo dell’imposta, già predisposto nel 2012, che consenta al contribuente, inserendo i dati immobiliari in modo semplice e guidato, di ottenere il calcolo dell’imposta e la stampa del modello F24;

- garantire, in particolare nei periodi a ridosso delle scadenze dei versamenti, adeguato supporto ai contribuenti tanto allo sportello che telefonicamente. 

L’ufficio dovrà proseguire l’attività di controllo dell’I.C.I., che, si rammenta, si prescrive in 5 anni. Nel rispetto dello Statuto dei diritti del contribuente, anche al fine di limitare al massimo il contenzioso, l’attività di accertamento non dovrà essere orientata al “fare cassa” ma bensì all’equità fiscale, orientata al principio “pagare tutti per pagare meno”. L’attività, ormai consolidata, prevede l’utilizzo di tutte le banche dati rese accessibili alla consultazione diretta (come SISTER per i dati ipo-catastali; SIATEL per i dati dell’anagrafe tributaria dell’Agenzia delle Entrate).

Di fondamentale importanza risulta anche l’attività di aggiornamento costante delle banche dati I.C.I. e  I.MU. che l’ufficio proseguirà con l’ausilio delle dichiarazioni provenienti dai sistemi informativi dell’agenzia del territorio e dall’agenzia delle entrate, dalle dichiarazioni presentate direttamente dai contribuenti, dalle concessioni edilizie rilasciate nonché dalle risultanze anagrafiche.

Centro di responsabilità 5 – SERVIZI PUBBLICI E PATRIMONIO

MANUTENZIONE DEL PATRIMONIO

Per quanto riguarda la spesa per investimenti, si intende proseguire con la costruzione del nuovo magazzino comunale da adibire a deposito degli attrezzi in uso alla squadra manutenzione e ricovero automezzi comunali, di cui sono appaltate e già iniziate le opere.

La costruzione viene eseguita su area di proprietà comunale adiacente al C.A.R.D. e in sostituzione dell’attuale magazzino, ormai in condizioni fatiscenti e di dimensioni inadeguate, che verrà successivamente abbattuto.

Nel corso dell’anno si darà seguito anche alla costruzione di una nuova sala polivalente da edificarsi presso gli impianti sportivi comunali, in adiacenza all’edificio di recente costruzione ad uso cucine.  

Verranno eseguiti anche interventi di manutenzione generale agli immobili comunali soprattutto per quanto riguarda l’adeguamento degli stessi.

In particolare per l’anno 2013 è previsto il risanamento delle facciate della Scuola Media e la sistemazione degli spazi esterni con la riasfaltatura degli stessi e la costruzione di una recinzione e di un nuovo accesso alla scuola al fine di isolarne l’attuale utilizzo promiscuo con gli adiacenti impianti sportivi e ricreativi comunali. 

La manutenzione ordinaria finanziata con spesa corrente, garantisce i medesimi livelli qualitativi degli anni precedenti.

VIABILITÀ

Ultimati i lavori per la realizzazione di un tratto di pista ciclo-pedonale che collega la frazione di Campodipietra con il Cimitero della Frazione stessa e Campobernardo, nel 2013 si darà corso ad alcuni interventi di manutenzione alle strade del comune e agli impianti di illuminazione pubblica, compresa la formazione di nuove linee e/o punti luce isolati di zone in cui ne è stata ravvisata la necessità.

Dando seguito ai programmi degli anni precedenti e al programma del 2013 – 2015 gli obiettivi si possono così sintetizzare:

· miglioramento della fruibilità degli edifici mantenendo buono lo stato di conservazione delle strutture e degli impianti in particolare di Villa Rebecca, recentemente ristrutturata e di tutti gli altri edifici pubblici quali scuole e impianti sportivi;

· completamento delle opere di costruzione del nuovo magazzino comunale e costruzione della sala polivalente;

· miglioramento della viabilità veicolare e ciclo-pedonale con la sistemazione di alcuni  tratti di viabilità e marciapiedi e di illuminazione pubblica.

· sicurezza della viabilità stradale e mantenimento di un buon livello di manutenzione della stessa.

La manutenzione ordinaria di edifici pubblici, strade, impianti e strutture pubbliche varie vengono eseguite “in economia” con personale comunale e mezzi propri o a noleggio.

Tutti gli interventi programmati di nuova costruzione o di manutenzione straordinaria che si rendono necessari sono oggetto di appalto a ditte specializzate di volta in volta individuate.

Il Responsabile del servizio provvederà ad assicurare la manutenzione della rete viaria comunale e degli impianti della pubblica illuminazione attraverso l’acquisto di materiali (ghiaia, bitumato, ecc.) o affidando a ditte esterne le prestazioni necessarie a garantire la manutenzione delle strade; dovrà altresì provvedere a garantire il funzionamento dei mezzi utilizzati dal personale operaio addetto alla viabilità. 

Per la manutenzione della rete di illuminazione pubblica il responsabile provvederà ad assicurare la manutenzione dell’impianto attraverso la verifica dell’appalto del relativo servizio. 

Il Responsabile del Servizio provvederà ad appaltare i lavori per la sistemazione della viabilità sulla base dei progetti esecutivi approvati dalla Giunta Comunale.

Il Responsabile del Servizio adotterà tutti i provvedimenti necessari per assicurare il funzionamento dei servizi compresi nel programma, garantendo interventi di manutenzione ordinaria e straordinaria degli stabili di proprietà, provvedendo al rinnovo del contratto per l’appalto di pulizia della sede municipale, assicurando altresì l’acquisto di materiale e servizi per il funzionamento dell’ufficio tecnico comunale anche per quanto riguarda l’acquisto di materiali ed attrezzature necessarie per l’attività di manutenzione espletata dal personale operaio.

Il Responsabile del servizio adotterà i provvedimenti necessari ad assicurare il regolare funzionamento delle strutture adibite a scuola materna, compresi gli interventi di manutenzione straordinaria e l’acquisto di materiale di arredamento.

Il Responsabile del servizio adotterà i provvedimenti necessari ad assicurare il regolare funzionamento delle strutture adibite a scuola elementare e direzione didattica nel capoluogo, a scuole elementari nella frazione di Campodipietra, a scuola media nel capoluogo, compresi gli interventi di manutenzione straordinaria.

Il Responsabile adotterà i provvedimenti necessari ad assicurare il regolare funzionamento del Centro Sociale, attraverso interventi di manutenzione ordinaria.

Verranno liquidati i corrispettivi alle società sportive sulla base delle convenzioni per l’uso e la gestione delle strutture sportive comunali. 

Il Responsabile del Servizio assumerà le determinazioni necessarie per l’acquisto di materiale e gli interventi di manutenzione ordinaria necessari per il corretto funzionamento delle strutture sportive esistenti. 

Per gli interventi di manutenzione straordinaria previsti nel programma investimenti il responsabile provvederà su indicazione della Giunta Comunale o dell’assessorato competente.

Viene assicurata la manutenzione del verde pubblico attraverso l’appalto del servizio a ditta esterna. 

Liquidazione delle eventuali competenze per l’esecuzione di progetti collegati alla Servizio manutenzioni e gestione del territorio.

Il responsabile curerà il regolare funzionamento dei 2 cimiteri comunali, attraverso l’acquisto dei materiali ed attrezzature necessarie ed attraverso interventi di manutenzione ordinaria.

Adozione dei provvedimenti per l’acquisto di materiale per l’arredo urbano, su proposta della Giunta o dell’assessore di reparto. 

Attuazione delle iniziative atte a salvaguardare il territorio e l’ambiente, su proposta dell’assessorato competente.

Centro di responsabilità 6 – URBANISTICA E LAVORI PUBBLICI

Le previsioni edilizie date dal vigente P.R.G. sono ormai quasi totalmente saturate per cui necessita, nel corso del 2013 l’approvazione del PAT (Piano di Assetto del Territorio comunale), che è già stato adottato dal Consiglio Comunale ed approvato in sede di Commissione Consultiva Provinciale.

Immediatamente dopo si dovrà provvedere all’affidamento di incarico per la redazione del previsto Piano degli Interventi (PI) sia per nuove previsioni urbanistico-edilizie, di viabilità, strutture pubbliche, impianti, ecc.

Per quanto riguarda il settore ecologia, verrà mantenuto l’attuale livello qualitativo del servizio di fognatura e depurazione, ora in gestione al S.I.S.P., in forza anche dei recenti ampliamenti sia dell’impianto di depurazione del Capoluogo che di quello della Frazione di Campodipietra.

Continua il servizio di spazzamento strade gestito in economia grazie all’acquisto della necessaria attrezzatura effettuato verso la fine del 2001.

Ci si propone, anche per quest’anno di mantenere l’attuale buon livello nell’istruttoria delle pratiche edilizie, con l’espletamento degli adempimenti nei termini fissati dalla legge, sia per il rilascio di Permessi di Costruire e deposito D.I.A. e S.C.I.A. ai sensi del D.P.R. 380/2001 e della Legge Regionale 13/2011 (Piano Casa).

Per la descrizione delle opere pubbliche si rimanda al piano delle opere pubbliche, già oggetto di separata approvazione da parte del Consiglio Comunale.

I servizi di igiene ambientale saranno attivati in “economia” sia mediante utilizzo del personale dipendente, sia con affidamento a ditte specializzate.

Per il conferimento degli incarichi per studi, progettazioni, perizie, consulenze in materia urbanistica, si provvederà mediante individuazione del professionista da parte della Giunta Comunale, mentre il conferimento dell’incarico e l’assunzione dell’impegno di spesa avverrà con determinazione del responsabile dell’Ufficio Tecnico. Gli incarichi di collaborazione autonoma dovranno essere conferiti nei limiti e con le modalità fissate dalla deliberazione della Giunta Comunale.

Dovrà essere garantito il regolare espletamento del servizio di trasporto scolastico che viene espletato parzialmente con mezzi e personale propri, anche a seguito dell’acquisto di due nuovi mezzi in sostituzione dei precedenti ormai obsoleti, del necessario carburante (avvalendosi per la fornitura della Ditta alla quale è stato conferito l’appalto) e degli interventi di manutenzione dei mezzi.

Il completamento del servizio di trasporto scolastico viene effettuato a mezzo di ditta specializzata esterna per cui si rinnoverà l’appalto.

Verranno liquidati con determinazione del Responsabile del Servizio i contributi a favore delle parrocchie per la manutenzione straordinaria degli edifici adibiti al culto, sulla base delle indicazioni della Giunta Comunale.

Centro di responsabilità 7 – SERVIZIO DEMOGRAFICO

L’Ufficio servizi demografici , oltre all’ordinaria attività di sportello si dedicherà alle seguenti attività:

LEVA: predisposizione della lista di leva dei nati nell’anno 1996  e aggiornamento dei ruoli matricolari;

STATISTICA: predisposizione e trasmissione all’ISTAT, all’ULSS, alla Direzione Didattica e a vari enti pubblici che ne hanno fatto richiesta delle statistiche mensili e annuali sulla popolazione residente.

L’Ufficio dovrà inoltre occuparsi anche di una nuova statistica sulla popolazione deceduta a partire dal 2011.

Nel corso del 2013 l’ufficio, utilizzando  l’apposito programma predisposto dall’ISTAT, denominato “SIREA”, provvederà a completare l’allineamento dell’anagrafe alle risultanze del censimento, regolarizzando la posizione anagrafica delle persone che non abitano più a Salgareda e che non hanno ancora cambiato residenza con l’adozione dei relativi provvedimenti. 

STATO CIVILE: compilazione e aggiornamento dei registri di stato civile.

Tra gli atti di stato civile che l’ufficio redige, particolare importanza rivestono gli atti di cittadinanza. Vi sono sempre più persone infatti che acquisiscono la cittadinanza italiana, per le quali è necessario istruire una pratica che richiede particolare attenzione perché coinvolge e modifica non solo lo stato civile della persona interessata, ma anche l’aspetto anagrafico e statistico della stessa e dei suoi familiari.

L’Ufficio continua  inoltre a trascrivere gli atti di stato civile trasmessi  dai Consolati italiani, relativi alle persone già iscritte all’AIRE e a quelle da iscrivere;

ANAGRAFE: costante aggiornamento della popolazione residente.
L’ufficio sta operando per applicare e far applicare le nuove disposizioni introdotte dalla legge 183/2011 in materia di decertificazione; continua inoltre a provvedere alla regolare applicazione dell’’art.5 del Decreto Legge 9/2/2012 n.5, convertito in legge 04/04/2012 n.35  circa il “cambio residenza in tempo reale”;
Continuerà ad adoperarsi per trasmettere telematicamente agli Enti pubblici centrali e regionali collegati al CNSD, tramite il sistema INA-SAIA, i dati richiesti in applicazione alle normative vigenti. In particolare, cercherà di risolvere le posizioni trasmesse ad INA e che risultano bloccate. 

Inoltre, come richiesto della Questura, cercherà di attivare la trasmissione telematica dei dati relativi all’iscrizione o  cancellazione dei cittadini stranieri.

Si prevede di eliminare la trasmissione cartacea del cartellino di richiesta carta identità, che viene inviato alla Questura, provvedendovi con la trasmissione telematica.  

Continuerà inoltre: 

- ad allineare l’archivio AIRE con gli archivi consolari, apportando le previste variazioni in base alle segnalazioni già pervenute; 
- ad applicare il D. Lgs. 06/02/2007 n.30 relativo alla gestione e rilascio ai cittadini comunitari residenti in questo Comune delle attestazioni di regolarità del soggiorno. Provvederà a tenere sotto controllo la registrazione dei titoli di soggiorno che danno il diritto a risiedere nel nostro territorio ai cittadini stranieri.

GESTIONE CASE POPOLARI: 

L’ ufficio provvederà ad assegnare gli alloggi che si sono resi disponibili, utilizzando la graduatoria del bando alloggi ERP anno 2011.

Entro l’anno 2013 l’ufficio si occuperà della gestione del nuovo bando di concorso per l’assegnazione alloggi ERP.   
Centro di responsabilità 8 – COMMERCIO/ATTIVITÀ PRODUTTIVE

Per il commercio si valuteranno di concerto con le associazioni di categoria le eventuali iniziative (convegni, incontri, ecc..) finalizzate a sostenere il settore nell'attuale situazione di stagnazione. Per l'artigianato si terranno i necessari contatti con le associazioni di categoria per verificare la possibilità di finanziamento regionale, nazionale e comunitario a sostegno dell'attività.

Per quanto riguarda l'agricoltura, si valuteranno, nel corso dell'anno, eventuali iniziative tese a valorizzare le colture esistenti e la vendita del prodotto locale e si continuerà con il servizio di difesa fitosanitaria espletato dal co.di.tv..

Centro di responsabilità 9 – SERVIZI SOCIALI

L’Assistente Sociale di ruolo è rientrata a metà febbraio da un periodo di aspettativa di un anno. Per garantire una continuità del servizio era stato dato incarico ad una cooperativa sociale per avere una Assistente Sociale a tempo parziale che ha operato fino al rientro della titolare del posto.

Il perno dell’attività istituzionale del servizio sociale è il supporto ai cittadini con interventi professionali, anche economici, adottando una politica che superi il modello assistenzialistico. 

L’ufficio di assistenza sociale continuerà ad adoperarsi per gestire l’istruzione delle pratiche necessarie all’inoltro delle domande per le prestazioni agevolate (contributi regionali, assegno di cura, contributo sostegno  affitti, assegni di maternità, borse di studio, ed altri) ed inoltre svolge funzioni di segretariato per reindirizzare i cittadini verso altre strutture (Az. USSL, Comunità ed altre) che operano sul territorio affrontando problematiche specifiche. Per agevolare i cittadini nell’istruire le pratiche specifiche è sempre attiva la convenzione con il Centro Studi Amministrativi della Marca Trevigiana e i CAAF.

In collaborazione con la Casa di Riposo di Ponte di Piave si provvederà alla gestione del servizio pasti a domicilio per gli anziani.

Si proseguirà nel rapporto di collaborazione tra i servizi sociali e il gruppo volontari trasporto anziani. 

Per gli anziani anche quest’anno sono stati organizzati i soggiorni climatici (in collaborazione con l’ufficio segreteria)a Fiera di Primiero con il gruppo di Ponte di Piave ed il corso di ginnastica antalgica, che è terminato a maggio e riprenderà ad ottobre presso le terme di Bibione per promuovere il benessere psico-fisico della persona. Sempre nell’ottica di supporto agli anziani continuerà ad operare il centro ricreativo “Natale Poletto” presso Villa Rebecca.  

Per gli immigrati è attivata la scuola di italiano per le donne straniere organizzata in collaborazione con la Caritas Parrocchiale e l’Associazione Futuro che avrà cadenza annuale in concomitanza con l’anno scolastico.

La prevenzione del disagio giovanile sarà preoccupazione costante dell’Amministrazione Comunale. 

Molto probabilmente per l’anno 2013 non verrà assegnato nessuno volontario del servizio civile anche se la convenzione è ancora in essere tramite l’Associazione Comuni della Marca Trevigiana. Il servizio di assistenza domiciliare è affidato alla Cooperativa Sociale “Progetto Vita” onlus con procedura del cottimo fiduciario per il periodo 1 gennaio 2013 – 31 dicembre 2015.

Centro di responsabilità 10 – SERVIZI CULTURALI

Gli obiettivi che l’Amministrazione Comunale si è prefissata, per garantire un  buon funzionamento della Biblioteca Comunale, come previsto dallo Statuto, dal Regolamento della Biblioteca, dalle leggi vigenti (L.R. 50/84 e successive modificazioni, L.R.52/84, L.R. 29) e dalla convenzione con la Provincia di Treviso per la gestione del sistema bibliotecario, sono i seguenti:  

· la continuazione  nell’acquisto delle ultime novità librarie e di testi di consultazione, per dare modo agli adulti e ai ragazzi di accedere alle varie forme di espressione della cultura dalle più immediate alle più complesse;

· il potenziamento dell’attività di animazione alla lettura e di laboratori inerenti ad essa, già offerta alle classi della scuola dell’Infanzia, Primaria e Secondaria, in visita alla Biblioteca più volte nell’arco dell’anno scolastico e agli utenti partecipanti al Progetto Lettura Pomeridiano che si intende proseguire vista l’ottima partecipazione dello scorso anno;

· continuazione nell’opera di catalogazione di tutto il materiale librario nuovo e pregresso e della gestione informatizzata del prestito.

ATTIVITÀ CULTURALI

Saranno organizzate:

· visite  a città d’arte che offrono la possibilità di accedere a mostre di valenza internazionale e non solo;

· escursioni  naturalistiche col fine di avvicinare soprattutto i ragazzi alla natura;

· rappresentazioni teatrali per ragazzi ed adulti; concerti musicali; proiezioni cinematografiche;

· laboratori e corsi vari per ragazzi ed adulti da tenersi in Biblioteca;

· progetto “Nati per leggere” in collaborazione con la ASL di Oderzo per promuovere la lettura fin dai primi anni di vita;

· progetto finalizzato alla partecipazione della popolazione a corsi di teatro che avranno come epilogo una rappresentazione teatrale;

· organizzazione della “Festa di primavera” in collaborazione con le associazioni che gravitano intorno al Centro culturale;

· organizzazione dei “Centri estivi” che si terranno nel mese di luglio e che coinvolgeranno molti ragazzi di Salgareda al mattino dalle ore 08.00 alle ore 12.00. I Centri estivi prevedono uscite correlate all’attività svolta;

· attuazione di un “Progetto Giovani” atto a creare un momento di incontro tra i giovani di Salgareda;

PUBBLICA ISTRUZIONE

Compatibilmente con le risorse economiche a disposizione verranno sostenuti in tutto o in parte i progetti educativi e formativi realizzati dalle Scuole, finalizzati alla promozione della lettura e alla formazione psico-pedagogica dell’utenza più giovane.

Centro di responsabilità 13 – POLIZIA LOCALE

Per l’anno 2013 proseguirà l’azione di vigilanza nel territorio comunale della P.L. finalizzata alla sicurezza e alla fluidità della circolazione stradale e del rispetto in generale delle tematiche ambientali. L’attività continuerà ad essere espletata sulla base della Convenzione attivata con i Comuni di Ponte di Piave, Cimadolmo, Ormelle e San Polo di Piave al fine di ottimizzare l’espletamento del servizio nei cinque Comuni convenzionati.

L’ufficio di Polizia Locale seguirà la gestione dell’impianto di videosorveglianza insidiato nel territorio comunale e provvederà a gestire i rapporti con l’Ufficio del Garante della Privacy. Si occuperà dell’amministrazione del sistema di ripresa e immagazzinamento delle immagini.

La Polizia Locale inoltre collaborerà con la protezione civile, qualora si rendessero necessari degli interventi nel territorio comunale.

Il Responsabile del Servizio adotterà i provvedimenti necessari a:

-Funzionamento dell’ufficio: acquisti e attuazione degli interventi per l’espletamento di tutti i servizi di competenza della polizia municipale;

-Automezzi in dotazione: Assicurare la manutenzione ed il funzionamento dei veicoli in dotazione; compreso il nuovo mezzo acquistato con il contributo regionale e con oneri da ripartire con il comune di Ponte di Piave.

-Strumenti tecnici: Provvedere all’acquisto e alla regolare manutenzione degli strumenti tecnici in dotazione all’Ufficio; 

-Vestiario: Acquisto del vestiario ed accessori necessari per il servizio di Polizia Locale

Segnaletica stradale. Assicurare la manutenzione ordinaria e straordinaria della segnaletica stradale, provvedendo all’acquisto del materiale e curandone la distribuzione ed installazione anche a mezzo di apposito appalto a ditte esterne.

Gestirà anche nel 2013 l’attività di sorveglianza davanti alle scuole e di villa Rebecca mediante il personale all’uopo individuato e l’attività di educazione stradale per le scuole primaria e secondaria.
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