COMUNE DI CARRE’
PROVINCIA DI VICENZA
Imposta Unica Comunale (IUC) – Acconto anno 2014

(la presente nota informativa riguarda il versamento dei tributi comunali per il solo acconto. Relativamente al saldo seguiranno ulteriori comunicazioni  da parte del Comune)

L'imposta unica comunale - IUC -, è stata introdotta con la legge di stabilità 2014, approvata con L. 27 dicembre 2013, n. 147. Essa è composta di tre tributi: l’imposta comunale sugli immobili (IMU) la tariffa sui rifiuti (TARI) e la nuova tassa sui servizi indivisibili prestati dal Comune (TASI).

Imposta Unica Comunale (IUC) – componente TARI

Per quanto riguarda la TARI la Giunta Comunale ha stabilito, con deliberazione n. 30 del  07/05/2014, che il versamento della TARI 2014 è effettuato in 2  rate con scadenza rispettivamente il 16 GIUGNO 2014 e il 16 DICEMBRE  2014:


-  la prima rata è elaborata in acconto applicando le tariffe vigenti al 31/12/2013 ai fini TARES.  

-  la seconda rata  sarà calcolata a saldo sulla base dell’importo annuo dovuto a titolo di TARI 2014, tenuto conto delle tariffe definitive  che verranno stabilite  scomputando il pagamento di quanto versato in sede di acconto.
L’Ufficio Tributi ha già provveduto ad inviare a domicilio gli avvisi di pagamento. 

Imposta Unica Comunale (IUC) – componente IMU

Aliquote e tariffe per l’ACCONTO

Le aliquote dovute in relazione all’IMU per l’acconto, da versarsi entro il 16 giugno nella misura del 50%, con efficacia dal 1° gennaio 2014, sono le stesse di quelle deliberate per l’anno 2013 ovvero:

	Aliquota ridotta per abitazione principale di Cat. A/1, A/8 e A/9 e relative pertinenze, così come definite dall’articolo 13, comma 2 D.L. 201/2011, convertito in L. 214/2011. Le abitazioni principali diverse dalle Cat. A/1, A/8 e A/9 e relative pertinenze sono esenti dal versamento dell’IMU.
	4 ‰ (quattro per mille)

Detrazione pari ad € 200,00.



	Aliquota per tutti gli altri fabbricati ed aree edificabili
	7,6‰ (sette virgola sei per mille)



	Aliquota per i fabbricati produttivi di Cat. D
	7,6‰ (sette virgola sei per mille)


Modalità di versamento e scadenze.
I versamenti d’imposta devono essere effettuati tramite modello F/24 entro i seguenti termini: 

- acconto entro il 16 giugno 2014;

- saldo entro il 16 dicembre 2014

L’importo minimo dovuto ai fini dell’imposta municipale propria è pari a € 12,00 da intendersi come imposta complessiva da versare su base annua. Se l’ammontare relativo alla prima rata non supera tale importo minimo, l’importo dovuto in acconto potrà essere versato cumulativamente con l’importo dovuto a saldo. 

Il saldo IMU sarà calcolato sulla base delle aliquote e dei valori EFFETTIVI, ovvero quelli che saranno approvati dal Consiglio Comunale  contestualmente all’approvazione del Bilancio di Previsione  2014 entro il 31/07/2014.
Imposta Unica Comunale (IUC) – componente TASI

Per il Comune di  Carrè   la scadenza per il versamento della TASI è fissata al 16 ottobre 2014.
L'Ufficio Tributi svolgerà attività di sportello con stampa e consegna del modello F24 per il pagamento, come già avviene per l’IMU.
L’ufficio Tributi Comunale è a disposizione per qualsiasi chiarimento: Tel. 0445 893045 int. 3
