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Comune di Grumolo delle Abbadesse
Provincia di Vicenza
Piazza Norma Cossetto

Codice Fiscale: 80007250246

36040 Grumolo delle Abbadesse (VI)

Partita Iva: 01526460249

Tel. 0444 265011   Fax 0444 582570
Sito internet:  www.comune.grumolodelleabbadesse.vi.it


PROCEDURA PER L’INSTALLAZIONE DI MEZZI PUBBLICITARI

A CARATTERE PERMANENTE O TEMPORANEO
i. se il mezzo viene collocato fuori dal centro abitato e la strada in questione non è comunale, si rimanda alle norme del Codice della Strada e suo Regolamento di esecuzione e di attuazione (è competenza del proprietario della strada); 

ii. se il mezzo viene collocato nel centro abitato, così come definito dal Codice della Strada, il richiedente dovrà presentare i seguenti documenti:
a) domanda (MODULO ESPOSIZIONE PUBBLICITARIA) per ottenere l’autorizzazione riportante le generalità del richiedente (indirizzo, recapito telefonico, fax e/o posta certificata), nonché l'esatta individuazione del punto in cui il mezzo stesso viene installato, con applicata n. 1 marca da bollo da € 16,00, indirizzata al Sindaco del Comune di Grumolo delle Abbadesse e con allegato il pagamento dei diritti di istruttoria di cui alla lett. g);
b) bozzetto a colori del messaggio pubblicitario da esporre in duplice copia, riportante le esatte misure del mezzo stesso, nonché le caratteristiche tecniche;
c) documentazione fotografica del luogo in cui verrà esposto il mezzo e dell'ambiente circostante; planimetria scala 1:200 in duplice copia, ove sono riportati i dati catastali e l’esatta ubicazione del mezzo, indicando la distanza dagli altri cartelli e mezzi pubblicitari, dai segnali stradali, dalle intersezioni, dal punto di tangenza delle curve, dei raccordi verticali concavi e convessi; 

d) autodichiarazione del soggetto che richiede la pubblicità o suo delegato in caso di mandato a ditta specializzata nel settore, redatta ai sensi del D. Lgs. 445/2000 e successive modifiche e integrazioni, con la quale si attesti che il mezzo (cartello, insegna, o altro mezzo pubblicitario) che si intende collocare, è stato realizzato e sarà posto in opera a regola d’arte tenendo conto della natura del terreno e della spinta del vento in modo da garantirne la stabilità; 
e) nullaosta del proprietario della strada (se diverso dal Comune) rilasciato da:

· Veneto Strade se il mezzo (insegna e/o cartello) viene collocato in Via Nazionale (dal Km 361.879 al Km 363.243) (riferimenti Veneto Strade: tel 041 2907711 – fax 041 2907752);
· Vi.Abilità se il mezzo (solo in caso di insegne d’esercizio) viene collocato in Via Camisana o in Via Roma (riferimenti Vi.Abilità: tel 0444 385711 - fax 0444 385798). N.B. Nel caso di Vi.Abilità la domanda (completa degli allegati richiesti da Vi.Abilità S.p.A.) va presentata al Comune di Grumolo delle Abbadesse.
f) se si trova in zona soggetta a vincolo naturale-paesaggistico: l’autorizzazione della competente sovrintendenza per l’installazione dei mezzi pubblicitari interessanti immobili soggetti a vincolo, di cui al titolo I del D. Lgs. 490/99 e successive modifiche;

g) versamento di diritti di istruttoria pari a € 30,00 da versare tramite sistema PagoPA (Tipo dovuto – Altre Entrate Ente), seguendo le istruzioni rilasciate dalla ditta Abaco S.p.a. (riferimenti riportati alla fine del documento). Si precisa che fino a che non verrà effettuato il versamento, il procedimento resta sospeso.
h) alla fine dell’istruttoria, solo in caso di esito positivo del procedimento, sarà necessaria una ulteriore marca da bollo da € 16,00 che verrà applicata sull’autorizzazione.
Sono esenti dalla presentazione della planimetria, le targhe ad uso professionale, comprese quelle relative alla pubblicità sanitaria, per le quali basterà riportare nella domanda solo i dati catastali. Sono altresì esenti dalla presentazione della stessa gli striscioni se prenotati ed installati nelle apposite zone individuate ed autorizzate dai competenti uffici.
Le domande incomplete o formulate con modalità diverse non sono ammesse al procedimento e non potranno essere esaminate se non opportunamente integrate dei dati e dei documenti mancanti; queste verranno archiviate qualora l'interessato non provveda ad integrarle entro 30 giorni dalla richiesta del Responsabile del procedimento.
Una volta ottenuta l’autorizzazione, sarà cura del richiedente contattare la ditta Abaco S.p.A. 
Riferimenti sede amministrativa: tel. 0423 601755, fax 0423 602900, e-mail: pubblicita@abacospa.it - Via Risorgimento 91, 31044 Montebelluna (TV).  Oppure contattare Abaco presso l’ufficio di recapito: Ca.Li.Grafica Palladio srl (Via Udine 36) a Torri di Quartesolo (VI). Orario di apertura: dal lunedì al venerdì dalle ore 9.00 alle ore 12.00 e dalle ore 14.00 alle ore 17.00.
L’ufficio comunale di riferimento è l’ufficio ragioneria – commercio, Milan Kevin.

Tel: 0444 265011 - fax: 0444 582570 - e-mail: stipendi@comune.grumolodelleabbadesse.vi.it
Ufficio Ragioneria –Commercio
e-mail:  ragioneria@comune.grumolodelleabbadesse.vi.it 

Responsabile del procedimento:  dott. Domenico Grieco
Tel.  0444 265053 - Fax:   0444 582570


