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	COMUNE DI MONTEGALDA

Provincia di Vicenza

Area Affari Generali




Prot. n. 

avviso PER INDIVIDUARE SOGGETTI DISPOSTI AD ORGANIZZARE INIZIATIVE SUL TERRITORIO DAL 28 AGOSTO 2020 al 30 GIUGNO 2021
IL RESPONSABILE DEL PROCEDIMENTO

RENDE NOTO

Il Comune di Montegalda intende recepire qualsiasi proposta da inserire nel programma “MANIFESTAZIONI ED EVENTI ANNO 2020-2021” a Montegalda dal 28.08.2020 al 30.06.2021.

Resta in ogni caso inteso come il presente avviso attenga agli aspetti di programmazione e valorizzazione degli eventi, la cui responsabilità organizzativa e gestionale, ivi compreso il rischio di impresa e l’assetto complessivo degli aspetti finanziari e di lavoro, resta integralmente ed esclusivamente in capo al proponente.

Tanto premesso, si stabiliscono di seguito le modalità di presentazione delle manifestazioni di interesse e di adesione al presente avviso.

NOTIZIE NECESSARIE PER LA PARTECIPAZIONE
1) ENTE: Comune di Montegalda (VI) – Piazza Marconi 40– 36047 Montegalda (VI) – Area Affari Generali – Tel. 0444/736413, –– E-mail: info@comune.montegalda.vi.it 

2) SOGGETTI AMMESSI: Possono proporsi enti pubblici, persone fisiche, associazioni, organizzazioni di volontariato, cooperative sociali, fondazioni, gruppi, comitati, società di persone e di capitali, con esclusione di partiti politici ed associazioni sindacali, in possesso dei requisiti di ordine generale previsti nel Titolo III°, Capo I°, Sezione I^, del D.Lgs. n. 50/2016 per contrarre con la pubblica amministrazione.

La manifestazione d’interesse non fa sorgere in capo ai soggetti partecipanti alcun diritto né vincola il Comune in alcun modo.

3) NATURA E TIPOLOGIA DEI BENEFICI EROGABILI: I benefici che il Comune può erogare con il presente avviso assumono la forma di:

a) contributi in denaro, ovvero la concessione di somme ai richiedenti, per iniziative ritenute dal Comune meritevoli di essere sostenute;

b) vantaggi economici, ovvero l’esenzione, ove consentito, dal pagamento di tariffe, canoni, tasse comunali ovvero l’applicazione delle stesse in misura ridotta o agevolata nel rispetto delle disposizioni previste dai vigenti regolamenti e provvedimenti comunali adottati in materia;

c) aiuti organizzativi, ovvero fruizione gratuita di prestazioni e servizi, o messa a disposizione di beni comunali immobili e mobili (palchi, sedie, transenne, gazebo, impianti, attrezzature, ecc.);

d) semplice patrocinio gratuito all’iniziativa e possibilità di promuovere l’evento utilizzando il logo del Comune e utilizzare gratuitamente i locali; 
4) PROCEDURA DI SELEZIONE DELLE RICHIESTE E CRITERI PER LA EVENTUALE CONCESSIONE DI CONTRIBUTI: Le proposte pervenute saranno oggetto di selezione. L’Amministrazione Comunale si riserva di approfondire con i soggetti interessati aspetti e modalità delle proposte, senza che ciò costituisca un impegno a sostenere economicamente le stesse o il loro inserimento nel programma.

La concessione delle varie forme di sostegno è valutata dall’Amministrazione nel rispetto dei seguenti criteri generali stabiliti nelle “Disposizioni operative per la concessione del patrocinio da parte del Comune di Montegalda” approvate con D.G.C. n. 125 del 3.10.2019, allegate alla presente, in particolare si vedano gli ARTICOLI 2, 3 e 7;

Una volta ricevute tutte le domande il Comune valuterà in base ai criteri stabiliti sotto come distribuire il plafond di risorse stanziate in Bilancio.
Lo stanziamento massimo deciso dell’Amministrazione verrà ripartito tra le richieste ammesse al finanziamento e con successiva assegnazione di punteggio, sulla base dei parametri indicati nella tabella seguente, verrà attribuito il contributo. L’Amministrazione si riserva la facoltà di ridurre o aumentare lo stanziamento.
In caso di proposte che si dovessero svolgere nello stesso luogo e/o nello stesso giorno, si valuterà unitamente con i proponenti se sarà possibile svolgere in contemporanea l’evento oppure se occorrerà spostarne uno. 
	PARAMETRO/

CRITERIO
	PUNTI ASSEGNABILI
	PUNTEGGIO

ASSEGNATO

	A) dimensione dell’iniziativa (locale, provinciale, regionale, nazionale, internazionale)
	0 = insufficiente
15 = sufficiente

25 = buono

30 = ottimo 
	

	B) rilevanza dell’iniziativa proposta rispetto ai programmi amministrativi – iniziativa innovativa e capacità di esposizione del progetto
	0 = insufficiente

10 = sufficiente

20 = buono

30 = molto buono

40 = ottimo  
	

	C) riguardino almeno uno dei settori di intervento di cui all’ART. 2, comma 1, dell’allegato sub “B” al presente
	Da 0 a 10 sulla base dei settori di intervento previsti  
	

	D) per le iniziative ad ingresso libero
	0 = a pagamento
10 = ad ingresso libero
	

	E) per le iniziative organizzate da enti privi di scopo di lucro e/o per raccogliere fondi per iniziative benefiche
	0 = a scopo di lucro
10 = non a scopo di lucro 
	


I contributi saranno concessi proporzionalmente al punteggio ottenuto dalle singole domande sino ad esaurimento del budget stanziato.
Il budget stanziato sarà decurtato delle somme assegnate alle richieste di contributi concessi per iniziative, attività o manifestazioni che presentano caratteristiche di particolare snellezza e rilievo economico contenuto, intendendosi per tali quelle per le quali si presenta una richiesta di contribuzione diretta o indiretta inferiore o pari a €.300,00 (eurotrecento/00) o venga stimato tale l’importo da concedere, a cui i punteggi indicati nella tabella sopra non si applicano. 
Gli interventi svolti in forme diverse dall’erogazione di risorse finanziarie, quali vantaggi economici ed aiuti organizzativi (concessioni palchi, locali, sedie, utilizzo operai comunali ecc.), sono economicamente quantificati a cura del Responsabile di Area competente e resi noti al beneficiario nella comunicazione di concessione del contributo e si sommano all’eventuale contributo economico al fine del calcolo del cumulo massimo erogabile.
L’Amministrazione Comunale verificata l’impossibilità di realizzare l’evento da parte dell’operatore beneficiario del contributo, può decidere di annullare il finanziamento assegnatogli e di “redistribuirlo” tra gli altri partecipanti che hanno aderito al presente bando e realizzato la propria manifestazione. 
5) MODALITA’ DI PRESENTAZIONE DELLE CANDIDATURE: L’istanza, da redigere su apposito modulo predisposto dall’ente (si veda allegato A), accompagnata dal documento di riconoscimento del rappresentante legale, dovrà essere presentata entro il termine perentorio delle ore 12:00 del 24 agosto 2020, con una delle seguenti modalità:
a) direttamente a mano, presso l’Ufficio protocollo del Comune di Montegalda, sito via Piazza Marconi, n. 40, 36047 Montegalda;

b) tramite raccomandata a/r all’indirizzo del Comune di Montegalda, Piazza Marconi 40, 36047 MONTEGALDA (VI);

c) mediante posta elettronica all’indirizzo: info@comune.montegalda.vi.it   

d) mediante posta elettronica certificata all’indirizzo comune.montegalda.vi@pecveneto.it
La domanda deve contenere quanto previsto nel Modello A), oltre a quanto di seguito elencato:
a) denominazione o ragione sociale, indirizzo (e-mail e eventualmente pec), codice fiscale e/o partita IVA se posseduta e regime legale, carica e generalità complete del legale rappresentante o referente (esclusivamente per i soggetti non iscritti all’Albo delle Associazioni);

b) relazione illustrativa dell’attività oggetto della domanda, indicante anche i giorni, il luogo di effettuazione, i soggetti a cui è destinata, la precisazione se l’evento è ad ingresso a pagamento o ad ingresso libero, la collaborazione di volontari;

c) il tipo e l’entità del vantaggio economico indicato al precedente punto 3) richiesto al Comune;

d) dichiarazione relativa ai benefici di natura economica o di qualsiasi genere richiesti ad altri enti, pubblici o privati, o da questi concessi in riferimento alla medesima attività;

e) il preventivo finanziario, dal quale risultino analiticamente le spese che il richiedente prevede di sostenere e le entrate che si propone di introitare, incluso il contributo richiesto al Comune ed i costi a proprio carico;

f) impegno a presentare a consuntivo un dettagliato rendiconto delle entrate e delle spese sostenute, se previste, con la relativa documentazione, salvo che si tratti di iniziative, attività o manifestazioni che presentano caratteristiche di particolare snellezza e rilievo economico contenuto [intendendosi per tali quelle per le quali si presenta una richiesta di contribuzione diretta o indiretta inferiore o pari a euro 300,00 (eurotrecento/00) o venga stimato tale l’importo da concedere];
g) impegno ad utilizzare il contributo eventualmente concesso per le finalità dichiarate nella domanda;

Saranno escluse le istanze:

􀂾 non sottoscritte dai richiedenti e non accompagnate da copia di documento di identità in corso di validità;

􀂾 non complete della documentazione richiesta.

6) RISERVE Il presente Avviso e le manifestazioni ricevute non comportano per il Comune alcun obbligo nei confronti dei soggetti interessati, né per questi ultimi alcun diritto a qualsivoglia prestazione e/o impegno da parte del Comune stesso. L’Amministrazione si riserva, in ogni caso, ed in qualsiasi momento il diritto di sospendere, revocare o modificare o annullare definitivamente la presente “manifestazione di interesse” consentendo, a richiesta dei manifestanti, la restituzione della documentazione inviata, senza che ciò possa costituire diritto o pretesa a qualsivoglia risarcimento, rimborso o indennizzo dei costi o delle spese eventualmente sostenute dall’interessato o dai suoi aventi causa.

Sono a carico del soggetto proponente, se non diversamente concordato:

· la gestione e organizzazione dell’evento sulla base del programma presentato ed approvato dall’Amministrazione, incluse le voci di spesa necessarie per il suo svolgimento, senza alcun onere salvo quelli autorizzati per l’Amministrazione comunale (a titolo esemplificativo e non esaustivo oneri SIAE, allestimento, impianto audioluci, servizio di pulizia, custodia, sorveglianza, eventuali relazioni tecniche ecc.);

· l’onere della pulizia e manutenzione giornaliera degli spazi assegnati e concessi e direttamente interessati dagli allestimenti;

· l’osservanza delle norme sull’ordine pubblico, di pubblico spettacolo, di tutela ambientale ed il rispetto dei limiti di emissione sonora;

· il rispetto delle norme vigenti in materia di prevenzione infortuni e igiene del lavoro, nonché quelle sul rispetto della pandemia in atto, come da Ordinanza Regione Veneto n. 59 del 13.06.2020, BURV n. 88 del 13.06.2020 e, in particolare, allegato n. 1 alla predetta OPGR 59/2020 ed eventuali e successive modifiche intervenute, allegate sub “C” alla presente;

· la custodia dei luoghi;

Successivamente all'accoglimento della proposta, l’organizzatore dovrà assumere l’onere degli eventuali permessi Siae, assicurazione (spazio, attrezzature, terzi), agibilità e dell’eventuale licenza d’esercizio nel caso di somministrazione di cibi e bevande, Enpals e quant’altro relativo alla disponibilità e all’utilizzo della localizzazione per l’evento, ivi incluso eventuali licenze di agibilità e autorizzazioni di pubblica sicurezza, che sono a carico del soggetto proponente e che dovranno essere presentate al servizio comunale competente in tempi congrui per la dovuta istruttoria e comunque prima della realizzazione dell’evento stesso, pena l’interdizione all’utilizzo dello spazio.

7) SPESE AMMISSIBILI:

Il contributo potrà essere erogato esclusivamente per coprire le seguenti spese ammissibili:
a) spese di tipografia;

b) spese di pubblicità e/o affissione;

c) spese di locazione delle sale per convegni e manifestazioni;

d) spese per il nolo delle attrezzature necessarie all’organizzazione e allo svolgimento delle attività finanziate (che non siano già in dotazione);

e) spese di montaggio e smontaggio palco per la realizzazione di particolari iniziative;

f) spese per i diritti SIAE e di assicurazione;

g) spese per l’allestimento e decorazione dei locali e/o luoghi utilizzati per l’espletamento della manifestazione;

h) borse di studio;

i) premi anche in danaro se previsti nei bandi e supportati dal verbale delle apposite giurie;

j) spese postali;

k) spese per eventuale assistenza tecnica durante lo svolgimento dell’Attività, Manifestazione e Iniziativa proposta (es. assistenza luci, ecc...);

l) rimborso spese (elusivamente per carburante e/o polizze assicurative per persone o cose) connesse alla realizzazione dell’Attività, Manifestazione e Iniziativa finanziata;

m) spese per polizze assicurative;

n) spese per servizi di pulizie;

o) spese per acquisto materiale vestiario;

p) autofatture, scontrini fiscali, fatture e/o ricevute fiscali con oggetto generico, ma riferibili alla manifestazione.

8) SPESE NON AMMISSIBILI:

Non sono ammissibili le seguenti voci di spesa:

a) spese di rappresentanza e di mera liberalità di qualsiasi genere: ricevimenti, incontri di carattere conviviale, omaggi floreali e non etc.;

b) spese di vitto relative a soggetti appartenenti all’Organismo beneficiario di contributo, residenti nella località di svolgimento della manifestazione;

c) acquisti di beni durevoli e realizzazione di strutture stabili, salvo che non siano espressamente autorizzati in sede assegnazione del contributo, a seguito di finanziamenti a sostegno di produzioni (teatrali, musicali, videocinematografiche) e mostre;

d) spese per l’eventuale trasferta e/o di soggiorno relative alla preparazione delle manifestazioni;

e) Spese non dettagliate in modo specifico;

f) Oneri relativi ad attività promozionali dell’Associazione;

g) Oneri relativi ad attività di formazione;

h) Oneri relativi ad Attività, Manifestazioni e Progetti già finanziati dall’Ente;

i) Oneri relativi a seminari, Convegni e ogni forma di pubblicità non correlati all’attività, manifestazione e iniziativa finanziata;

9) MODALITA’ DI EROGAZIONE DEL CONTRIBUTO

Il contributo sarà erogato solo dopo l’esecuzione dell’evento e solo a fronte della presentazione delle giustificazioni relative alle spese rientranti fra quelle indicate al precedente punto 7) e non rientranti fra quelle indicate al punto 8). 
10) PUBBLICITA’: Il presente Avviso è pubblicato all’Albo del Comune e sul sito internet all’indirizzo www.comune.montegalda.vi.it , nonché nella sezione Amministrazione Trasparente”, sottosezione “Bandi di gara”;
11) LUOGO DELLE PRESTAZIONI: gli eventi saranno svolti all’interno del territorio del Comune dal 28 agosto 2020 al 30 giugno 2021.

12) RESPONSABILE DEL PROCEDIMENTO: il Responsabile del procedimento è il Dott. Renato Mario Marcon, Responsabile dell’Area Affari Generali, a cui potranno essere richieste, tramite mail all’indirizzo segreteria@comune.montegalda.vi.it, tramite telefono al num. 0444-736413 e tramite le ulteriori informazioni o chiarimenti ritenuti necessari in relazione all’invito, alle modalità di partecipazione ed allo svolgimento della gara.

13) TUTELA DEI DATI PERSONALI: ai sensi del D.lgs. n. 196/2003 e s.m.i., si precisa che la raccolta dei dati personali ha la finalità di consentire l’accertamento dell’idoneità dei concorrenti a partecipare alla procedura concorsuale per l’appalto del servizio in oggetto. I dati saranno trattati con liceità e correttezza, nella piena tutela dei diritti dei concorrenti e della loro riservatezza. La comunicazione e la diffusione dei dati personali raccolti avverrà solo sulla base di quanto previsto da norme di legge e regolamento. Il titolare del trattamento è il Comune di Montegalda.

Montegalda, 6 agosto 2020
IL RESPONSABILE DEL SERVIZO
Dott. Renato Mario Marcon  
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Allegati:

A - Domanda di manifestazione di interesse 

B – “Disposizioni operative per la concessione del patrocinio da parte del Comune di Montegalda” approvate con D.G.C. n. 125 del 3.10.2020

C – Ordinanza Regione Veneto n. 59 del 13.06.2020, BURV n. 88 del 13.06.2020 e, in particolare, allegato n. 1 alla predetta OPGR 59/2020;
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