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	COMUNE DI MONTEGALDA

               PROVINCIA DI VICENZA




Prot. 2700
Registro Ordinanze n .18 /2020

Atto n. 12 /2020

ORDINANZA

	OGGETTO:
REVOCA ORDINANZA N. 9 DEL 16.03.2020 AD OGGETTO MISURE URGENTI PER CONTENIMENTO PANDEMIA COVID-19. CHIUSURA PARCHI, PARCHI GIOCO, GIARDINI ED AREE VERDI, CIMITERI, ECOCENTRO E PISTE CICLABILI SUL TERRITORIO COMUNALE



IL SINDACO
Visto il provvedimento di questo Ente in data 16.03.2020, emesso a seguito delle diverse disposizioni legislative in materia di contenimento e gestione dell’emergenza epidemiologica da COVID-19 (Coronavirus), con il quale si ordinava la chiusura delle piste ciclabili sul territorio comunale;
Visto il DPCM 26.04.2020 con il quale si prevede una progressiva ripresa di alcune attività, denominata “fase 2”, tra le quali la riapertura dei parchi pubblici e la possibilità di praticare attività sportive e motorie, nel rispetto delle misure di distanziamento sociale come individuato nel suddetto Decreto; 
Vista l’Ordinanza della Regione Veneto n. 43 del 27/04/2020 pubblicata sul Burv n. 56 del 27/04/2020 che consente lo spostamento individuale anche con bicicletta in tuto il territorio comunale.

ORDINA
· la revoca delle ordinanze n. 9/2020 ,10/2020, 11/2020 e 16/2020  dalle ore 17.00 del 30/04/2020;
· che venga rispettato comunque il divieto di assembramenti e con obbligo di rispetto della distanza (almeno due metri per l’attività sportiva e di almeno un metro per ogni altra attività) tra le persone, utilizzando mascherina e guanti o garantendo l’igiene con idoneo liquido igienizzante
· che la presente ordinanza venga trasmessa a:
· Prefettura di Vicenza;
· Polizia Locale;
· Agenzia  Regionale  di  Protezione  Civile  –  Ambito  operativo  della Regione Veneto;
· Stazione Carabinieri di Longare;
· ASL di Vicenza;
· Vigili del Fuoco;
AVVERTE

Salvo che il fatto non costituisca reato, l’inosservanza delle presenti disposizioni comporta l’ applicazione delle sanzioni di cui all’art. 4 del decretto Legge 25 marzo 2020 ;
INFORMA

che contro il presente provvedimento chiunque ne abbia interesse potrà ricorrere per incompetenza, eccesso di potere o violazione di legge, entro 60 giorni dalla pubblicazione della presente Ordinanza, al Tribunale Amministrativo Regionale di Venezia, o in alternativa, ricorso straordinario al Presidente della Republica entro 120 giorni, decorrenti dalla data di pubblicazione dell’ordinanza all’Albo Pretorio.
DISPONE

Che sia demandata agli operatori della polizia Locale di Montegalda nonché agli agenti ed ufficiali delle altre Forze dell’ordine, il compito di far rispettare la presente ordinanza;

Che il presente provvedimento sia pubblicato all’Albo Pretorio con efficacia notiziale e diffuso nelle forme e nei modi ritenuti più opportuni ai fini della sua ampia conoscibilità per tutto il tempo di validità dello stesso;

Che il presente provvedimento venga notificato a;

Collettività a mezzo pubblicazione all’Albo Pretorio, con idonei avvisi da collocare sui cartelli di accesso ai parchi comunali e pubblicato sul sito istituzionale dell’ente.

Dalla residenza municipale, 30 aprile 2020

	
	IL SINDACO

Nardin dott. Andrea
(Documento con firma autografa sostituita dall'indicazione a stampa del nominativo del soggetto responsabile ex art 3, comma 2, D. Lgs. 12 febbraio 1993  n. 39)
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