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	COMUNE DI MONTEGALDA

PROVINCIA DI VICENZA



Reg. decreti n. 3 del 12.01.2016
OGGETTO: AFFIDAMENTO INCARICO DI RESPONSABILE DELLA TRASPARENZA AL DOTT. REMIGIO ALESSI
I L    S I N D A C O
PREMESSO CHE:

- il Decreto legislativo n. 33/2013, all’art. 1, definisce la trasparenza “come accessibilità totale delle informazioni  concernenti  l'organizzazione  e l'attività delle pubbliche amministrazioni, allo scopo di favorire  forme  diffuse  di controllo sul perseguimento delle  funzioni  istituzionali  e sull'utilizzo delle risorse pubbliche”.

- la trasparenza costituisce livello essenziale delle prestazioni erogate dalle amministrazioni pubbliche ai sensi dell’articolo 117, secondo comma, lettera m), della Costituzione;

- la Delibera n. 105/2010 della Commissione Indipendente per la Valutazione, la trasparenza e l’Integrità delle amministrazioni pubbliche (CIVIT) inerente le “Linee guida per la predisposizione del Programma triennale per la trasparenza e l’integrità”, indica il contenuto minimo e le caratteristiche essenziali del Programma triennale per la trasparenza e l’integrità, a partire dall’indicazione dei dati che devono essere pubblicati sul sito istituzionale delle amministrazioni e delle modalità di pubblicazione, fino a definire le iniziative informative e promozionali sulla trasparenza;

VISTA:
- la Delibera n. 2/2012 della Commissione Indipendente per la Valutazione, la Trasparenza e l’Integrità delle amministrazioni pubbliche (CIVIT), inerente le “Linee guida per il miglioramento della predisposizione e dell’aggiornamento del Programma triennale per la trasparenza e l’integrità” contiene indicazioni integrative delle linee guida precedentemente adottate, in particolare tiene conto delle principali aree di miglioramento evidenziate nel monitoraggio effettuato dalla CIVIT ad ottobre 2011;

- le Linee Guida per i siti web della PA (del 26 luglio 2010, con aggiornamento del 29 luglio 2011), previste dalla Direttiva n. 8 del 26 novembre 2009 del Ministero per la Pubblica amministrazione e l’innovazione stabiliscono che i siti web delle P.A. debbano rispettare il principio della trasparenza tramite la cd “accessibilità totale” del cittadino alle informazioni concernenti ogni aspetto dell’organizzazione dell’Ente pubblico, definendo, peraltro, i contenuti minimi dei siti istituzionali pubblici;

DATO ATTO CHE: 
- la CIVIT, con delibera n. 4 del 7 marzo 2012, ha definito i compiti del Responsabile della trasparenza che, oltre a seguire l’applicazione del predetto Piano triennale della trasparenza, svolge funzioni di “interfaccia” nei confronti dell’Organismo indipendente di valutazione per la redazione della predetta Relazione e della connessa attestazione, fruendo dell’apporto di tutte le componenti dell’Ente aventi titolo, interessati a porre in essere quanto previsto in fatto di trasparenza;

- il Responsabile della trasparenza dovrà creare e curare, all’interno del sito web istituzionale una sezione di facile accesso e consultazione denominata “Trasparenza, valutazione e merito”, aggiornandola quotidianamente e nella quale dovranno essere pubblicate tutte le informazioni indicate dal D.Lgs. n. 33/2013 e funzionali ai seguenti tre scopi:

a) sottoporre al controllo diffuso il ciclo della performance per consentirne il miglioramento; b) assicurare la conoscenza, da parte dei cittadini, dei servizi resi dall’Ente, delle caratteristiche quantitative e qualitative, nonché delle modalità di erogazione;

c) prevenire fenomeni corruttivi e promuovere l’integrità;
ACCERTATO CHE: il Responsabile dell’Area Servizi contabili non è stato destinatario di provvedimenti giudiziari di condanna, né di provvedimenti disciplinari ed ha dato dimostrazione nel tempo di comportamento integerrimo;

DATO ATTO, ALTRESI’, CHE: la legge non individua la durata dell’incarico che, pertanto, dovrà ritenersi pari a quella di durata dell’incarico di responsabile a cui la nomina accede;
PRESO ATTO che l’incarico di responsabile della trasparenza può essere remunerato trattandosi di “funzioni diverse in corso d’anno”; 

VISTE le delibere di Giunta comunale n. 117 del 24.11.2015 con cui è stato attribuito l’incarico al segretario per effettuare una nuova pesatura dell’indennità del Responsabile dell’Area Servizi contabili che tenga conto delle nuove funzioni che con il presente si conferiscono.
DATO ATTO che, in caso di assenza del Responsabile dell’Area Servizi contabili, le nuove funzioni attribuite in base al presente decreto, saranno svolte dal Responsabile dell’Area Servizi demografici e segreteria con pieni poteri sostitutivi.
ATTESA la propria competenza in merito, ai sensi dell’art. 50, comma 10, del D.Lgs. n. 267/2000 e ss.mm.ii.;

D E C R E T A

1. DI INDIVIDUARE, per le ragioni ampiamente espresse in premessa, il dipendente dott. Remigio ALESSI, già Responsabile dell’Area Servizi contabili in base al decreto sindacale n. 3 del 05.10.2015, anche Responsabile della trasparenza, ai sensi del D.Lgs. n. 33/2013; 

2. DI STABILIRE, che l’incarico conferito con il presente provvedimento avrà durata pari a quella dell’incarico di responsabile dell’Area Servizi contabili a cui la nomina accede ed effetto dalla accettazione da parte della responsabile del presente provvedimento e che scaduto tale termine, l’incaricato, in caso di mancata adozione del nuovo provvedimento, continuerà ad esercitare le funzioni sopra indicate fino a nuova e diversa decisione;
3. DI DARE ATTO che, in caso di assenza del Responsabile dell’Area Servizi contabili, la funzione di cui al precedente punto 1. sarà svolta dal Responsabile dell’Area Servizi demografici e segreteria con pieni poteri sostitutivi;
4. DI RENDERE NOTA la designazione, pubblicando il presente decreto all’Albo informatico del Comune, al fine di garantire la massima trasparenza e la conoscibilità della nomina del responsabile, data la delicatezza dei compiti che questo sarà tenuto a svolgere;










         IL SINDACO









           
  f.to dott. Riccardo LOTTO

Per accettazione, Montegalda lì 12 gennaio 2015


f.to dott. Remigio ALESSI 
