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     Comune di Nove

                                       Provincia di Vicenza
    Comune di Nove

         
   Provincia di Vicenza


Prot.




Nove 22/03/2019
INDICATORE TEMPESTIVITA’ DEI PAGAMENTI ANNUALE 2018
Ai sensi dell’art. 41 del D.L. 24 aprile 2014, n. 66 alle relazioni ai bilanci consuntivi o di Esercizio delle pubbliche amministrazioni, di cui all’art. 1, comma 2, del D.Lgs n. 165/2001, è allegato un prospetto, sottoscritto dal rappresentante legale e dal responsabile del servizio finanziario, attestante l’importo dei pagamenti relativi a transazioni commerciali effettuati dopo la scadenza dei termini previsti dal D.Lgs 9 ottobre 2002, n. 231.

In caso di superamento dei predetti termini, le medesime relazioni indicano le misure  adottate o previste per consentire la tempestiva effettuazione dei pagamenti. L’organo di controllo di regolarità amministrativa e contabile verifica le attestazioni di cui sopra dandone atto nella propria relazione.

I tempi medi di pagamento delle fatture nell’anno 2018 sono stati rilevati con le modalità di cui all’art. 9 del D.P.C.M. 22 settembre 2014 secondo il quale:

“L’indicatore di tempestività dei pagamenti….è calcolato come la somma, per ciascuna fattura emessa a titolo corrispettivo di una transazione commerciale, dei giorni effettivi intercorrenti tra la data di scadenza della fattura o richiesta equivalente di pagamento e la data di pagamento ai fornitori moltiplicata per l’importo dovuto, rapportata alla somma degli importi pagati nel periodo di riferimento”. A maggior chiarimento è intervenuta la circolare n. 3 del 14 gennaio 2015 del Ministero dell’Economi a e delle Finanze- Ragioneria Generale dello Stato.

Si allega pertanto quanto segue e si precisa che il Comune di Nove nell’anno 2018 ha pagato le fatture in media:

-3,81    giorni prima della scadenza.

L’Importo annuale dei  pagamenti posteriori alla scadenza, ammonta a complessivi  euro 598.579,41.

Il responsabile dell’area finanziaria


       Il Sindaco

f.to    Dott.ssa  Margherita Bagarella

     f.to      Dott.ssa  Chiara  Luisetto
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