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AVVISO PUBBLICO

[bookmark: _Hlk192596194]PER L’ATTIVAZIONE DI UN PARTNERARIATO CON ETS, FINALIZZATO ALLA COPROGETTUAZIONE PER L’INNALZAMENTO DELLA QUALITA’ DELL’OFFERTA TURISTICA  SOCIALE E CULTURALE PER LA GESTIONE DELLA STRUTTURA POLIFUNZIONALE DI CANOVE


1. OGGETTO
Il presente Avviso ha ad oggetto la candidatura da parte degli Enti del Terzo settore (ETS) aventi sede nel Comune di Roana, a presentare, secondo quanto previsto dal successivo punto 5, la domanda di partecipazione e la documentazione all’uopo richiesta.

2. ATTIVITÀ OGGETTO DI CO-PROGETTAZIONE E FINALITÀ
Scopo della presente procedura è raccogliere la manifestazione di interesse di ETS a partecipare alle successive fasi del procedimento, nei termini previsti dal presente Avviso.
In particolare, la Scheda Tecnica allegata al presente Avviso (Allegato 1) descrive gli obiettivi e gli ambiti di intervento per i quali si chiede di manifestare il proprio interesse. A tale ultimo proposito, sin d’ora si precisa che - con riferimento alla selezione di ETS, cui affidare l’attuazione dei Progetti all’uopo previsti  – la valutazione sarà demandata ad apposita Commissione, che, in applicazione dei criteri previsti dal presente Avviso, formulerà la graduatoria delle proposte progettuali (PP) presentate dagli ETS. Sin d’ora si precisa che gli ETS selezionati per le attività di co-progettazione realizzeranno le attività di progetto.

3. DURATA E RISORSE
Gli interventi e le attività oggetto della presente procedura di co-progettazione si realizzeranno secondo le durate indicate nella scheda allegata al presente Avviso, decorrenti dalla data di sottoscrizione della Convenzione fra l’Amministrazione procedente ed il partenariato valutato come quello più rispondente alle finalità del presente Avviso. Al fine di promuovere i principi di massima partecipazione, trasparenza e pubblicità, sin d’ora sono indicati gli elementi essenziali della Convenzione, di cui al relativo schema (Allegato 2), con particolare riferimento alle linee di azione e di tipologie di interventi da realizzare, agli obblighi delle Parti, alle modalità di erogazione degli eventuali finanziamenti e della rendicontazione delle spese, alle modifiche / variazioni del Progetto finanziato, alle sanzioni, all’esercizio dei poteri sostituivi ed, infine, a quanto previsto in tema di stabilità dei progetti/interventi. Le risorse messe a disposizione dall’Amministrazione procedente a titolo di contributi non equivalgono a corrispettivi per l’affidamento di servizi a titolo oneroso.

4. REQUISITI DI PARTECIPAZIONE
La presente procedura, che non consiste nell’affidamento di un servizio in appalto e a fronte di un corrispettivo, è finalizzata all’attivazione di un partenariato per l’attuazione degli interventi e delle attività previste nella scheda Tecnica allegata al presente avviso (Allegato 3).
Pertanto, appare necessario stabilire i seguenti requisiti di partecipazione alla presente selezione, nel rispetto dei principi di proporzionalità e di ragionevolezza.
Requisiti di ordine generale e di idoneità professionale
Possono presentare domanda di partecipazione alla presente procedura i soggetti in possesso dei requisiti di seguito indicati:
a) insussistenza di una delle cause di esclusione previste dall’art. 80 del decreto legislativo n. 50/2016, analogicamente applicato alla presente procedura, per le finalità appena richiamate, ed in quanto compatibile;
b) essere ETS iscritti nel RUNTS, ai sensi del CTS;
c) insussistenza di ipotesi di conflitto di interesse, di cui alla legge n. 241/1990 e ss. mm..
d) avere sede legale nel Comune di Roana da almeno 2 anni.
Requisiti di idoneità tecnico-professionale 
A tutela degli interessi pubblici dell’Amministrazione procedente, agli ETS partecipanti alla presente procedura è richiesto il possesso del requisito di “idoneità tecnico-professionale” consistente nell’avere un’esperienza di almeno 2 anni con riferimento agli ambiti di intervento descritti nell’allegata scheda (Allegato 1) per il quale l’ETS si candida.
Si precisa che il possesso dei requisiti di cui al presente punto dovrà essere autodichiarato dal legale rappresentante del richiedente, ai sensi del D.P.R. n. 445/2000 e ss. mm., all’atto della presentazione della domanda di partecipazione.
Requisiti di idoneità economico-finanziaria 
L’Amministrazione procedente, al fine di promuovere e favorire la massima partecipazione, anche in ragione dell’innovatività della presente procedura e dell’utilizzo degli istituti del CTS, non ha previsto requisiti di idoneità economico finanziaria.
Tuttavia, in ragione della durata e delle attività previste nell’ambito della presente co-progettazione nella convenzione, che sarà sottoscritta dall’ente locale, sarà prevista idonea garanzia a copertura dei rischi conseguenti al mancato e/o inesatto adempimento agli impegni convenzionali, nonché a tutela delle persone e delle cose.

5. PROCEDURA
La procedura attivata con la pubblicazione del presente Avviso si articola secondo quanto di seguito indicato.
Manifestazione di interesse
Nell’ambito della prima fase della procedura, gli interessati dovranno - a pena di esclusione - presentare a mezzo PEC (posta elettronica certificata) al seguente recapito: comune.roana.vi@pecveneto.it entro e non oltre le ore 12.00 del       la seguente documentazione:
a) domanda di partecipazione e relativa dichiarazione sostitutiva, redatta sulla base dei modelli predisposti dall’Amministrazione procedente, allegata al presente Avviso (Allegati 3 e 4);
b) proposta progettuale (PP), elaborata muovendo dalla scheda predisposta dall’Amministrazione procedente e posta a base della presente procedura.
[bookmark: _Hlk192596229]Nell'oggetto della posta elettronica va riportata la seguente dicitura: “AVVISO PUBBLICO PER L’ATTIVAZIONE DI UN PARTERNARIATO CON ETS, FINALIZZATO ALLA COPROGETTUAZIONE PER L’INNALZAMENTO DELLA QUALITA’ DELL’OFFERTA TURISTICA  SOCIALE E CULTURALE PER LA GESTIONE DELLA STRUTTURA POLIFUNZIONALE DI CANOVE” 
Fa fede esclusivamente la data di invio della PEC, e l’invio deve considerarsi andato a buon fine solo con la ricezione della ricevuta di consegna. Non saranno prese in considerazione domande incomplete, condizionate o subordinate.
Dopo la chiusura del termine per la ricezione delle domande, il Responsabile del procedimento, con l’assistenza di due testimoni, verificherà la regolarità formale delle domande presentate e delle relative autodichiarazioni rese dai soggetti interessati, attivando – ove necessario – il soccorso istruttorio, ai sensi della legge n. 241/1990 e ss. mm.
Dopo l’espletamento dell’istruttoria sulle domande presentate, il Responsabile del procedimento procederà alla pubblicazione sul sito istituzionale dell’Amministrazione procedente l’elenco dei soggetti ammessi e non ammessi alla seconda fase della procedura.
Terminata la fase di istruttoria il Responsabile del procedimento attiverà la seconda fase della procedura.
Valutazione delle proposte progettuali (PP).
La valutazione della proposta progettuale è demandata ad apposita Commissione, composta da n. 3 membri, nominata dall’Amministrazione, che opererà in modo collegiale, utilizzando i criteri di valutazione di cui al successivo punto 6.

6. CRITERI DI VALUTAZIONE
L’aggiudicazione avverrà tenendo conto dei seguenti elementi:
A. PROGETTO GESTIONALE – 	fino ad un massimo di PUNTI 80
B. OFFERTA ECONOMICA  – 	fino ad un massimo di PUNTI 20

A - PROGETTO GESTIONALE  	(FINO AD UN MASSIMO DI 70 PUNTI)
La rappresentazione dei profili gestionali deve essere resa mediante la presentazione di una relazione illustrativa (max 10 pagine dattiloscritte) nella quale devono essere indicati gli aspetti organizzativi, tecnici e qualitativi della futura gestione, nonché di Piani economico-finanziari, distinti tra loro, relativi ai progetti proposti
Il punteggio relativo al progetto gestionale per un massimo di 70 punti verrà suddiviso come di seguito indicato:
A1. Programma di gestione degli impianti:	fino ad un massimo di punti 40
Saranno privilegiate le istanze che prevedono proposte migliorative per l’innalzamento della qualità dell’offerta turistica  sociale e culturale presso la struttura polifunzionale di Canove
attraverso:
A1a l’inserimento di nuovi arredi e attrezzature:
il punteggio verrà attribuito tenendo conto della qualità della proposta avendo riguardo ad esempio alla tipologia degli arredi e delle attrezzature, alla loro funzionalità ecc. 
fino ad un massimo di punti 10;
A1b l’elaborazione di proposte per la gestione delle stagioni turistiche:
Il punteggio verrà attribuito tenendo conto del numero, dei contenuti e delle qualità delle proposte fino ad un massimo di punti 30;

A2  la promozione delle attività in favore di bambini e giovani (fino ai 18 anni), nonché iniziative specifiche di educazione all’attività di Volontariato:
Il punteggio verrà attribuito tenendo conto del numero, del contenuto e della qualità delle proposte fino ad un massimo di punti 20;

A3. Disponibilità degli impianti per attività ricreative e sociali di interesse pubblico a carattere straordinario:	max 20 punti.

Saranno privilegiate le offerte che prevedono il maggior numero di giorni all’anno in cui gli impianti possono essere destinati gratuitamente ad attività ricreative e sociali di interesse pubblico a carattere straordinario organizzate dal Comune di Roana, eventualmente anche in collaborazione con il gestore. Verrà attribuito il punteggio massimo all’offerta migliore e a scalare in proporzione alle altre.

C. OFFERTA ECONOMICA  – 	(FINO AD UN MASSIMO DI PUNTI 20)
In ordine al conferimento di tale punteggio, la ditta concorrente dovrà riportare nella propria offerta una percentuale in aumento da applicare al canone annuo minimo fissato nella scheda tecnica pari a € 4.800,00 (Euro quattromilaottocento/00) + I.V.A. che il gestore è tenuto a versare al Comune per la gestione degli impianti messi a disposizione.
Verrà attribuito il punteggio massimo all’offerta migliore (quella che propone la percentuale in rialzo più elevata) e a scalare in proporzione alle altre.

L’aggiudicazione avverrà a favore del concorrente che avrà totalizzato il maggior punteggio risultante dalla sommatoria dei punti di cui sopra. Nel caso di parità di punteggio tra offerte si procederà all’aggiudicazione mediante sorteggio.


7. CONCLUSIONE DELLA PROCEDURA
La procedura indetta con il presente Avviso si concluderà con l’individuazione della proposta progettuale (PP) valutata come la più rispondente alle finalità del medesimo Avviso e dei relativi atti.

8. CO-PROGETTAZIONE
Il RUP avvia le operazioni di co-progettazione con gli ETS finalizzate alla definizione condivisa del Progetto esecutivo, in conformità alla proposta progettuale presentata dall’Amministrazione.
Le operazioni dei Tavoli saranno debitamente verbalizzate ed i relativi atti – fatte salve giustificate ragioni di tutela della riservatezza, nonché dell’eventuale tutela delle opere dell’ingegno e/o della proprietà industriale e della concorrenza - saranno pubblicati nel rispetto della vigente disciplina in materia di trasparenza totale.
I partecipanti alla presente procedura nel prendere parte ai lavori del Tavolo di coprogettazione espressamente dichiarano ed accettano che il progetto elaborato congiuntamente all’Amministrazione procedente diventerà di proprietà di quest’ultima, fermo restando la possibilità per gli enti partner di citare il predetto progetto all’esterno sulla base di idonea regolamentazione della comunicazione, che sarà condivisa con l’Amministrazione procedente. 

9. CONVENZIONE
L’ETS selezionato quale Ente Attuatore Partner (EAP) degli interventi e delle attività, oggetto di co-progettazione, sottoscriverà apposita Convenzione regolante i reciproci rapporti fra le Parti, sulla base dello schema allegato (Allegato 2).

10. OBBLIGHI IN MATERIA DI TRASPARENZA
Agli atti ed ai provvedimenti relativi alla presente procedura si applicano, in quanto compatibili, le disposizioni in materia di trasparenza, previste dalla disciplina vigente.

11. ELEZIONE DI DOMICILIO E COMUNICAZIONI
Gli Enti partecipanti alla presente procedura eleggono domicilio nella sede indicata nella domanda di partecipazione alla presente procedura mediante presentazione della domanda.
Le comunicazioni avverranno mediante invio di PEC all’indirizzo indicato nella domanda medesima.


12. RESPONSABILE DEL PROCEDIMENTO E CHIARIMENTI
Il Responsabile del presente procedimento è il Responsabile del 2° Settore Dott. Davide Rodeghiero. 
Gli Enti partecipanti alla presente procedura potranno richiedere chiarimenti mediante invio di espresso quesito all’Ufficio Patrimonio di questo Comune di Roana, e-mail: davide.rodeghiero@comune.roana.vi.it entro il giorno      
I chiarimenti resi dall’Amministrazione saranno pubblicati sul sito istituzionale dell’Amministrazione procedente entro 7 (sette) giorni dalle richieste di chiarimento.

13. NORME DI RINVIO
Per quanto non espressamente previsto nel presente Avviso si applicano, in quanto compatibili, le norme richiamate in Premessa

14. RICORSI
Avverso gli atti della presente procedura può essere proposto ricorso al Tribunale Amministrativo Regionale per il Veneto, nei termini previsti dal Codice del Processo Amministrativo, di cui al d. lgs. n. 104/2010 e ss. mm., trattandosi di attività procedimentalizzata inerente la funzione pubblica.



IL RESPONSABILE 2° SETTORE
	Dott. Davide Rodeghiero
 (
TM
       
18 – 22 – 01 / 05
)
	
2° SETTORE: PATRIMONIO-VIGILANZA-SERVIZI ALLA COMUNITA’
tel. 0424/692035 fax 0424/692019 e-mail davide.rodeghiero@comune.roana.vi.it

\\Srv-Pdc\AreaDoc\Settore2\05 Fitti attivi\04 Impianti sportivi turtistici\20 Struttura polifunzionale Canove\03 Nuova procedura\03 Avviso pubblico.docx


	





 (
2
)
	
2° SETTORE: PATRIMONIO-VIGILANZA-SERVIZI ALLA COMUNITA’
tel. 0424/692035 fax 0424/692019 e-mail davide.rodeghiero@comune.roana.vi.it





image1.png




image2.jpeg
D EEFEC




