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           COMUNE DI ZOVENCEDO

PROVINCIA DI VICENZA

via Roma, 6 – cap. 36020 – tel. 0444893065 – fax 0444893389

Prot. n.
3573








16.11.2015

Reg. pubblicazioni 362    Ord. N. 9/2015

OGGETTO:REGOLAMENTAZIONE DEL TRANSITO SU STRADE VICINALI AD USO PUBBLICO, STRADE STERRATE, MULATTIERE , SENTIERI STERRATI ALL’INTERNO DEL TERRITORIO COMUNALE.

IL RESPONSABILE DELL’AREA TECNICA 

PREMESSO che:

- il territorio del Comune di Zovencedo è quasi interamente ubicato in zona pedecollinare;

- la maggior parte del territorio è costituita da strade vicinali, strade sterrate, mulattiere, sentieri sterrati al di fuori dei centri abitati di Zovencedo e San Gottardo;

- il territorio comunale presenta una vocazione agricola importante, con presenza di coltivazioni tipiche quali gli uliveti, vigneti e boschi; 

- grazie a finanziamenti pubblici, di recente gran parte della suddetta viabilità è stata attrezzata per facilitare il transito in bicicletta e a piedi;

RISCONTRATO, tuttavia, che:

-  molti sentieri e strade vicinali ad uso pubblico vengono ripetutamente percorsi da veicoli da motocross che, per le forti accelerazioni che li caratterizzano, sono in grado di provocare danni al fondo stradale  con possibile dissesto idrogeologico  per usura e cedimento del fondo stradale  e dei manufatti ivi presenti quali le canalette per la raccolta delle acque, in particolare:

a) sulla strada laterale di Via Bertoldi, a partire dall’incrocio con la strada principale di Villa Porto e  verso la strada vicinale/comunale  di Via Rebene e Via Fontana ai confini con Grancona;

b) sulla strada comunale vicinale della Fontana, a partire da Zovencedo centro (vicino al campanile) e fino a Via Calto attraverso il sentiero degli Spiadi e in Via Pitton attraverso la località Sengia recentemente ripristinata ad uso pubblico per la visita di scolaresche e turisti;

- dette manomissioni del fondo stradale rappresentano un reale pericolo per i ciclisti e i pedoni della strada; 

VISTI gli art. 5, 6 e 7 del D.L. n. 285 del 30/04/1992 e ss. mm. e ii. Mediante D.L. n. 150 del 01.09.2011;

VISTO il DPR n. 495 del 16/12/1992 e successive modifiche ed integrazioni;

VISTO il Decreto Legislativo 18 agosto 2000, n.267 “Testo unico delle leggi sull’ordinamento degli enti locali”;

VISTO l’art. 16, comma 1, della Legge 24 novembre 1981, n. 689;

O R D I N A

L’istituzione del divieto di transito permanente a tutti i veicoli da motocross comunque denominati (motocicli, quad, moto da trial e  mezzi similari), con eccezione dei mezzi agricoli, di soccorso, di vigilanza e quelli appartenenti alle Forze di Polizia, in particolare:

1) sulla strada laterale di  Via Bertoldi, a partire dall’incrocio con la strada principale di Villa Porto e   verso la strada vicinale/comunale  di Via Rebene e Via Fontana ai confini con Grancona;

2) sulla strada comunale vicinale della Fontana, a partire da Zovencedo centro (vicino al campanile) e fino a Via Calto attraverso il sentiero degli Spiadi e in Via Pitton attraverso la località Sengia.

Sulle suddette strade il sottoscritto Responsabile dell’Ufficio Tecnico apporrà/installerà la segnaletica atta ad evidenziare il divieto di transito ai non autorizzati;
AUTORIZZA

1) l’accesso sulle suddette strade a pedoni, biciclette e cavalli, oltre che ai mezzi in uso ai residenti, abitanti o dimoranti, anche in via temporanea, nonché proprietari, usufruttuari, locatari di abitazioni ubicate in tali luoghi, ivi compresi i familiari visitatori, nonché a coloro che debbano ivi introdursi per comprovati motivi di lavoro;

DISPONE, altresì, CHE

· salvo che il fatto non costituisca reato, le violazioni alle disposizioni della presente ordinanza saranno punite con la sanzione amministrativa da € 200 a € 1.000 da applicarsi con le procedure stabilite dalla Legge 24 novembre 1981, n. 689;
· tutti gli  Organi di Vigilanza sono incaricati del controllo per l’esatta osservanza della presente ordinanza;
· la presente ordinanza venga affissa all’Albo Informatico Comunale per 15 giorni consecutivi e che alla stessa venga data massima pubblicità;
· copia del presente provvedimento:
        a. sia reso noto alla cittadinanza tramite avvisi pubblici e affissione nelle bacheche comunali;

        b. sia pubblicata sul sito Internet del Comune www.comune.zovencedo.it;

        c. sia inviata alla Stazione dei Carabinieri di Barbarano Vic.no, nonché al Comando della Stazione Forestale di Vicenza;

INFORMA, inoltre

- che contro il presente provvedimento può essere promosso:

1) ricorso giurisdizionale al TAR del Veneto entro sessanta (60) giorni dalla data di emissione della presente ordinanza o, in alternativa, ricorso straordinario al Capo dello Stato entro centoventi (120) giorni.

-al Ministro delle infrastrutture e dei trasporti secondo le disposizioni previste dall’art.37  comma 3°del codice della strada –D.Lgs n. 285 del 30.04.1992 e dell’art. 74 del Regolamento di esecuzione ed attuazione –D.Lgs n. 495 del 16.12.1992 e successive modificazioni;

Zovencedo, lì_15.11_2015










f.to IL RESPONSABILE AREA TECNICA 
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