
Prot. gen. n° 
OGGETTO: Avviso pubblico per l’alienazione di n. 1 scuolabus di proprietà comunale. 

Il RESPONSABILE DELL’AREA TECNICA
In esecuzione della delibera di Consiglio comunale n. 37 del 26/11/2012 e della propria determinazione n. xx del xxxxxxxxxxxxx;
Visto il R.D. 23.05.1924 n. 827 “Regolamento per l’esecuzione sulla legge del patrimonio e sulla contabilità generale dello Stato”;

Visto il D.Lgs 12/04/2006 n. 163 e successive modifiche ed integrazioni,

RENDE NOTO
Che il Comune di Zovencedo ha indetto, per il giorno 14 gennaio 2013 alle ore 11,00, presso la sede comunale sita in Via Roma, 6 un’asta pubblica, ad unico incanto, con il metodo delle offerte segrete a rialzo sul prezzo di base ai sensi ex art.73, comma 1 lett. c), del R.D. 23.05.1924 n.827, per la vendita dello scuolabus di proprietà del Comune di Zovencedo, avente le seguenti caratteristiche:

	TIPOLOGIA
	TARGA
	IMMATRICOLAZIONE
	ALTRE INFORMAZIONI

	IVECO CACCIAMALI TEMA 210
	DB146RZ
	2001
	-posti a sedere n. 39 più 3 di servizio;

-copertura assicurativa fino al 31/12/2012;
-imposta di bollo fino a 31/01/2013;

- Sinistrosità pregressa 0


L’aggiudicazione verrà effettuata a favore del soggetto che presenterà un maggiore rialzo sul prezzo posto a base di gara. 
Non saranno prese in considerazione offerte in ribasso.
Il concorrente dovrà essere in possesso dei seguenti requisiti da dichiarare, preferibilmente, nel modello allegato “A” al presente avviso pubblico.
1) SOGGETTI AMMESSI: 

Sono ammessi a presentare la propria offerta i seguenti soggetti:
· Ditte individuali;
· Società;
· Consorzi;
· Comuni della provincia di Vicenza;

· Associazioni di volontariato e ONLUS;
che abbiano i seguenti requisiti:

·  iscrizione al registro delle imprese presso la competente Camera di Commercio per ramo di attività corrispondente all’oggetto dell’appalto (per Ditte individuali, Società e Consorzi);

· assenza cause ostative ai sensi della vigente legislazione antimafia;

· possesso dei requisiti di ordine generale di cui all’art. 38 del D.Lgs. 163/2006

Non saranno ammessi alla gara i soggetti:

• che siano incorsi nel divieto di concludere contratti con la Pubblica Amministrazione ai sensi delle vigenti norme.
2) MODALITA’ E TERMINE PER LA PRESENTAZIONE DELLE OFFERTE:

Per partecipare alla gara, gli interessati dovranno far pervenire, entro il termine perentorio delle ore 12:00 del giorno  10 gennaio 2013, all’Ufficio Protocollo del Comune, via Roma, n. 6, 36020 ZOVENCEDO (VI), con libertà di mezzi, ma a rischio esclusivo del partecipante, un plico che, a pena di esclusione, dovrà essere idoneamente sigillato (con nastro adesivo o ceralacca) e controfirmato sui lembi di chiusura dal/i legale/i rappresentante/i dell’Impresa/Consorzio/Associazione concorrente e sull’esterno del quale dovrà essere indicato il mittente, l’indirizzo, il numero di telefono e di fax e l’oggetto dell’asta pubblica.

Si fa presente che saranno esclusi i plichi pervenuti oltre il suddetto termine, anche se spediti prima.

DETTO PLICO, pena l’esclusione, DEVE CONTENERE AL SUO INTERNO NR. 2 (DUE) BUSTE, a loro volta idoneamente sigillate (con nastro adesivo o ceralacca) e controfirmate sui lembi di chiusura dal legale rappresentante del soggetto concorrente, recanti rispettivamente le diciture: BUSTA A)- Documentazione Amministrativa e BUSTA B) – Offerta ECONOMICA 

2.1) CONTENUTO BUSTA A)- DOCUMENTAZIONE AMMINISTRATIVA: Nella busta A)– Documentazione Amministrativa, devono essere contenuti, a pena di esclusione, i seguenti documenti:

a) Dichiarazione di ammissione alla gara (allegato n. 1), che dovrà essere redatta, preferibilmente, secondo il modello fornito dall’Amministrazione comunale.

Detta dichiarazione deve essere autenticata ai sensi di legge; in alternativa all’autenticazione della firma del sottoscrittore, può essere allegata copia fotostatica di un documento di identità del sottoscrittore, in corso di validità. La mancata sottoscrizione o autentica della dichiarazione costituiscono motivi di esclusione.

In ogni caso la dichiarazione dovrà essere sottoscritta dal/dai legale/i rappresentante/i dell’Impresa/Consorzio/Associazione partecipante.
NB: L’Amministrazione procederà all’accertamento della veridicità delle sopra indicate dichiarazioni ai sensi delle vigenti disposizioni e, qualora venisse appurata la non veridicità delle medesime, si procederà, salve le eventuali responsabilità penali, all’automatica esclusione della gara, se rilevate in tale sede, ovvero si avrà la decadenza dell’aggiudicazione e l’automatica risoluzione del contratto se rilevate successivamente all’esperimento di gara.
b) Copia del presente Avviso pubblico sottoscritta in ogni pagina dal legale rappresentante;

c) Documentazione comprovante il versamento della cauzione provvisoria pari al 10% del prezzo posto a base di gara. Il deposito cauzionale sarà restituito agli offerenti non aggiudicatari, mentre in caso di aggiudicazione la cauzione sarà trattenuta titolo di acconto;
d) solo per le Associazioni: breve relazione esplicativa indicante l’attività istituzionale perseguita.
2.2) CONTENUTO BUSTA B) OFFERTA  
Nella busta B) – OFFERTA deve essere inserita l’offerta stessa utilizzando, preferibilmente, lo schema allegato n. 2 al presente avviso, in carta legale (bollo), e dovrà essere sottoscritta dal Legale Rappresentante dell’Impresa/Consorzio/Associazione offerente, espressa in cifre e in lettere e sottoscritta in ogni sua pagina con firma leggibile e per esteso.

In caso di discrepanza tra parametro/valore indicato in cifre e quello in lettere si terrà valida l’indicazione più vantaggiosa per l’Amministrazione. Tale offerta non potrà presentare correzioni che non siano espressamente confermate e sottoscritte.

Non sono ammesse offerte indeterminate, condizionate, parziali o che facciano riferimento ad altre offerte.

Nella busta contenente l’offerta non potrà essere inserita altra documentazione.

All’ offerta deve essere allegata copia fotostatica, non autenticata, del documento di identità del rappresentante legale.
3) IMPORTO BASE E STATO DEL BENE 

- n. 1 SCUOLABUS:

Il partecipante dovrà presentare un’offerta, in rialzo rispetto al prezzo posto a base di gara, per l’acquisto del mezzo.
Prezzo posto a base di gara è stabilito in € 20.000/00 (ventimila euro), IVA esclusa.
Lo scuolabus sopraindicato è posto in vendita nello stato di fatto e di diritto in cui si trova. Tutte le spese per il passaggio di proprietà e del ritiro del mezzo sono a carico dell’acquirente, così pure le spese necessarie per la rimozione della scritta “ Comune di Zovencedo” e del relativo logo posti sui fianchi del veicolo o le spese necessarie alla demolizione nel caso in cui l’acquirente decidesse di procedere alla rottamazione nei modi di legge.

Il mezzo potrà essere visionato previo appuntamento.

4) PAGAMENTI

L’aggiudicatario dovrà versare la somma relativa all’importo aggiudicato entro e non oltre 10 giorni (dieci) dalla data di comunicazione di aggiudicazione; in caso contrario l’aggiudicatario sarà ritenuto decaduto da qualsiasi diritto e l’aggiudicazione avverrà a favore del successivo offerente a scorrere secondo graduatoria.

Sul prezzo viene applicata l’ IVA del 21%.

Ad avvenuta aggiudicazione e previo pagamento dell’importo aggiudicato:

- In caso l’acquirente intenda procedere ad acquisto finalizzato alla rottamazione: il Comune effettuerà l’espletamento delle pratiche di demolizione, specificando che la spesa per l’effettuazione della rottamazione dovrà essere sostenuta dall’acquirente.
- In tutti gli altri casi: i documenti degli automezzi aggiudicati verranno consegnati all’aggiudicatario, per l’espletamento delle operazioni di trascrizione della nuova proprietà al PRA e di aggiornamento della Carta di Circolazione, che dovranno avvenire a cura e spese dell’aggiudicatario.
Il ritiro dell’automezzo dovrà effettuarsi dopo l’espletamento degli atti su indicati.
5) RISERVE DELL’AMMINISTRAZIONE

L’aggiudicazione dell’affidamento in oggetto sarà effettuata a favore delle offerte che risulteranno quelle complessivamente più vantaggiose per l’Ente. 
L’Ente si riserva la facoltà, qualora ne ricorrano i presupposti o l’interesse specifico, di non effettuare motivatamente l’aggiudicazione.

Nel caso siano riscontrate irregolarità in merito al possesso dei requisiti di ammissibilità all’affidamento da parte del concorrente aggiudicatario, si procederà a dichiararne la decadenza e la sua offerta non sarà presa in considerazione.
In caso di aggiudicazione del bene il soggetto acquirente sarà ritenuto decaduto da qualsiasi diritto e non si farà luogo alla restituzione del deposito cauzionale, qualora non provveda, per qualsiasi causa o ragione, a: 

1) versare la somma relativa all’importo aggiudicato entro e non oltre 10 (dieci) giorni dalla data di comunicazione di aggiudicazione;

2) effettuare la trascrizione della nuova proprietà al P.R.A. e l’aggiornamento della Carta di Circolazione o, in alternativa, aver sostenuto le spese per la rottamazione.
6) RESPONSABILE DEL PROCEDIMENTO- CHIARIMENTI ED INFORMAZIONI

Responsabile del procedimento è il Geom. TOTO Antonio a cui potranno essere richieste, anche tramite e-mail all’indirizzo ragioneria@comune.zovencedo.vi.it e tramite telefono al numero 0444/893065, le ulteriori informazioni o chiarimenti ritenuti necessari in relazione alla gara e con il quale potrà essere concordato l’appuntamento per la presa visione del mezzo che l’Ente intende alienare.
7) TUTELA DELLA PRIVACY

Ai sensi del D.Lgs. n. 196/2003 e s.m.i. i dati forniti dai candidati saranno raccolti presso l’Ufficio tecnico dell’Ente per le sole finalità connesse all’espletamento della presente procedura e, successivamente, alla stipula del contratto d’appalto, saranno trattati per le finalità inerenti la gestione del rapporto instaurato, mediante supporto sia cartaceo che informatico.

8) FORO COMPETENTE

Per qualunque controversia dovesse sorgere tra il Comune di Zovencedo e l’aggiudicatario sarà competente il foro di Vicenza.

9) SPESE

Tutte le spese contrattuali e conseguenti, compresi i diritti di rogito sono a carico dell’aggiudicatario e il contratto sarà redatto in forma di scrittura privata autenticata.

10) TRACCIABILITA’ FLUSSI FINANZIARI

Al  fine  di  assicurare  la  tracciabilità  dei  flussi  finanziari,  la Ditta concorrente  è  tenuta ad assolvere a tutti gli obblighi previsti dall’articolo 3 della Legge 13/08/2010  n°  136.  In  particolare,  la ditta è  obbligata  a  comunicare entro la stipula del contratto all’Amministrazione  l’attivazione  o  l’esistenza  di  un  conto  corrente  bancario  o  postale appositamente  dedicato  alle  commesse  pubbliche,  sul  quale  dovranno  essere   effettuati gli eventuali pagamenti  relativi  al presente contratto esclusivamente  mediante  bonifico  bancario  o  postale, nonché i dati identificativi (nominativo e codice fiscale) delle persone fisiche delegate ad operare sul conto corrente.   

Elenco allegati 

· All. 1 -Domanda di partecipazione alla gara 

· All. 2 -Dichiarazione offerta di gara 






  IL RESPONSABILE DELL’ AREA TECNICA 






                                         Geom. Antonio TOTO
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