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AVVISO
PREMIO DI LAUREA ISTITUITO IN MEMORIA DI MATTEO GAVA
3^ ANNUALITA’ 
SI COMUNICA CHE IN OTTEMPERANZA ALLA DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE N. 16 DELL’11 GIUGNO 2021, CON LA QUALE E’ STATO APPROVATO IL REGOLAMENTO PER LA CONCESSIONE PREMIO DI LAUREA, AI RESIDENTI NEL COMUNE DI SALGAREDA, ISTITUITO IN MEMORIA DI MATTEO GAVA, E’ POSSIBILE PRESENTARE DOMANDA ENTRO IL 31 AGOSTO 2023 
L’importo del premio di laurea è fissato in € 400,00 per lauree specialistiche a ciclo unico, in € 200,00 per lauree triennali ed € 200,00 per il biennio di specializzazione.
Il premio di laurea viene riconosciuto in base al possesso dei seguenti requisiti:
a) essere residenti nel Comune di Salgareda, che abbiano discusso o discuteranno una tesi di laurea dal 1° giugno 2022 al 31 maggio 2023;
b) il richiedente alla data del conseguimento della Laurea deve essere residente da almeno cinque anni nel Comune di Salgareda;
c) il richiedente al momento della Laurea non deve aver compiuto il ventinovesimo anno d’età e deve essersi laureato con massimo due anni fuoricorso;

Tali requisiti devono venire attestati con dichiarazione sostitutiva di certificazione ex D.P.R. 445/2000.
Modalità di presentazione della domanda
Le domande devono essere redatte sul modello predisposto dal Comune di Salgareda, da ritirarsi presso l’ufficio segreteria del Comune o scaricabile dl sito internet all’indirizzo: www.comune.salgareda.tv.it. e devono essere presentate all’ufficio protocollo, a mezzo posta, in tal caso farà fede la data di accettazione dell’ufficio postale, a mezzo PEC all’indirizzo comune.salgareda.tv@pecveneto.it (solo da PEC) o protocollo@comune.salgareda.tv.it in caso non si possieda casella PEC o eventualmente a mano, previo appuntamento. 
Le domande vanno presentate entro la seguente scadenza:
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