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Prot. n.                                                                                

Salgareda, 28 febbraio 2022 

BANDO DI CONCORSO PUBBLICO PER SOLI ESAMI PER LA COPERTURA A TEMPO PIENO E INDETERMINATO DI N. 1 POSTO DI ISTRUTTORE TECNICO – CATEGORIA GIURIDICA C A TEMPO PIENO ED INDETERMINATO DEL VIGENTE CCNL DI COMPARTO, DA ASSEGNARE ALLA 3^ AREA ORGANIZZATIVA “SERVIZI TECNICI E DI GESTIONE DEL TERRITORIO E ATTIVITÀ PRODUTTIVE” - COMUNICAZIONE AMMISSIONE CANDIDATI, DIARIO E SEDE DELLE PROVE -

SI RENDE NOTO

Il seguente calendario e sede di svolgimento delle prove:

	PROVA
	GIORNO/ORARIO
	SEDE

	SCRITTA
	22 MARZO 2022 ORE 12.00
	Centro Polivalente Salgareda -  Piazzale Camillo Cibin, 4, 31040 Salgareda TV

	ORALE
	6 APRILE 2022 ORE 9.00
	Centro Polivalente Salgareda -  Piazzale Camillo Cibin, 4, 31040 Salgareda TV


I CANDIDATI DOVRANNO PRESENTARSI 15 MINUTI PRIMA PER L’IDENTIFICAZIONE EVITANDO ASSEMBRAMENTI

L’esito della prova scritta e l’elenco degli ammessi alla prova orale saranno pubblicati – il giorno VENERDI’ 1 APRILE 2022, salvo rinvio - sul sito internet del Comune di Salgareda nella sezione Amministrazione trasparente – Bandi di concorso e ciò costituirà comunicazione a tutti gli effetti per la presentazione alla medesima prova degli aventi diritto.

Considerato che il quadro dispositivo di riferimento è passibile di variazioni in funzione della situazione pandemica in corso, i candidati sono tenuti a verificare, anche a ridosso delle date fissate per le prove, eventuali pubblicazioni di aggiornamento sul sito sul sito https://www.comune.salgareda.tv.it/home, sezione amministrazione trasparente, bandi di concorso, afferenti luogo, giorno e orario di svolgimento delle prove;

Dato atto che l’accesso ai luoghi di svolgimento delle prove sarà consentito solo previa verifica della sussistenza delle condizioni previste dalle Linee Guida validate dal Comitato Tecnico-scientifico pro tempore vigenti, orientate a limitare la diffusione dell’epidemia da Covid-19, nonché dal Protocollo per lo svolgimento dei concorsi pubblici del Dipartimento della Funzione Pubblica vigente; i candidati pertanto sono tenuti a verificare sul sito https://www.comune.salgareda.tv.it/home, sezione amministrazione trasparente, bandi di concorso, le condizioni richieste per accedere ai luoghi di svolgimento delle prove e la documentazione da portare al seguito.

In ottemperanza al protocollo del Dipartimento della Funzione Pubblica del 15.04.2021 per lo svolgimento dei concorsi pubblici i candidati dovranno:

1) presentarsi da soli e senza alcun tipo di bagaglio (salvo situazioni eccezionali, da documentare);

2) non presentarsi presso la sede concorsuale se affetti da uno o più dei seguenti sintomi: a) temperatura superiore a 37,5°C e brividi; b) tosse di recente comparsa; c) difficoltà respiratoria; d) perdita improvvisa dell’olfatto (anosmia) o diminuzione dell'olfatto (iposmia), perdita del gusto (ageusia) o alterazione del gusto (disgeusia); e mal di gola;

3) non presentarsi presso la sede concorsuale se sottoposto alla misura della quarantena o isolamento domiciliare fiduciario e/o al divieto di allontanamento dalla propria dimora/abitazione come misura di prevenzione della diffusione del contagio da COVID-19;

4) indossare obbligatoriamente, dal momento dell’accesso all’area concorsuale sino all’uscita, i facciali filtranti FFP2 messi a disposizione dall’amministrazione organizzatrice.

Inoltre a seguito delle recenti disposizioni normative:

Il candidato dovrà presentarsi all’atto dell’ingresso nell’area concorsuale munito di Green Pass base (vaccinazione, guarigione, tampone) rilasciato dal Ministero della Salute;

LA PRESENTE COMUNICAZIONE HA VALORE DI NOTIFICA A TUTTI GLI EFFETTI.

Eventuali informazioni possono essere richieste a mezzo posta elettronica a protocollo@comune.salgareda.tv.it o telefonicamente allo 0422 747013 Ufficio Segreteria, Protocollo.
Che ai sensi dell’art. 6 del bando di concorso si dispone l’automatica ammissione con riserva di tutti coloro che hanno inviato la domanda entro i termini previsti dal bando, senza verificare il possesso dei requisiti dichiarati. Solo nei casi di esclusione verrà inviata, prima della data stabilita per la prova scritta, apposita comunicazione agli interessati.

IL PRESIDENTE DELLA COMMISSIONE
            Dott. Giuliani Pierantonio
             (Documento informatico sottoscritto con firma digitale

                       ai sensi del D.Lgs. n. 82/2005 e ss.mm.ii.)
C O M U N E    DI   S A L G A R E D A 





             PROVINCIA  DI  TREVISO
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Responsabile del Servizio e del Procedimento: Dott.ssa Pillon Paola   Mail: paola.pillon@comune.salgareda.tv.it
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