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BANDO DI CONCORSO PUBBLICO PER SOLI ESAMI

PER LA COPERTURA A TEMPO PIENO E INDETERMINATO DI N. 1 POSTO DI ISTRUTTORE AMMINISTRATIVO CONTABILE – CATEGORIA GIURIDICA C A TEMPO PIENO ED INDETERMINATO DEL VIGENTE CCNL DI COMPARTO, DA ASSEGNARE ALLA 1^ AREA ORGANIZZATIVA “SERVIZI GENERALI E SERVIZI ALLA PERSONA”;
CRITERI DI VALUTAZIONE DELLE PROVE
La Commissione esaminatrice in occasione della prima seduta svoltasi il 25 agosto 2022 alle ore 14.00, relativamente alle prove d’esame ha stabilito i seguenti criteri:
PROVA SCRITTA: si predisporranno n. 4 buste chiuse, contenenti 15 (quindici) quiz a risposta multipla e 5 (cinque) domande a risposta breve ciascuna. La prova da svolgere verrà estratta da parte di un candidato del gruppo di appartenenza. La prova avrà durata di un’ora e trenta minuti.

CRITERI DI VALUTAZIONE PROVA SCRITTA A CONTENUTO TEORICO PRATICO: per ogni risposta corretta ai quiz sarà assegnato 1 punto, per ogni risposta breve sarà assegnato un punteggio da un minimo di 0 ad un massimo di 3 sulla base dei criteri di seguito riportati:

( Conoscenza dell’argomento: correttezza, conoscenza e pertinenza dei contenuti sviluppati rispetto alla domanda, anche in termini di adeguatezza tecnica delle proposte e soluzioni elaborate; 

( Capacità di sintesi: completezza della risposta e grado di approfondimento; 

( Chiarezza ed organicità dell’esposizione: enunciazione logica e lineare dei contenuti e capacità di sintesi.

La valutazione complessiva della prova scritta sarà data dalla somma dei singoli punteggi assegnati alle risposte dei quiz e delle domande brevi.

Il mancato raggiungimento dei 21 punti preclude l’ammissione alla prova orale.

PROVA ORALE: Per garantire l’imparzialità la Commissione preparerà un numero di buste chiuse che sarà pari al numero di candidati ammessi all’orale più uno. Ogni busta conterrà 5 quesiti ed un breve testo in inglese da leggere e tradurre. La busta verrà scelta dal candidato al momento dell’orale. L’ordine di svolgimento della prova orale è stabilito a seguito di sorteggio della lettera alfabetica che sarà effettuato in occasione dello svolgimento della prova scritta.

CRITERI DI VALUTAZIONE PROVA ORALE: le risposte ai questi verranno giudicate come segue:

( Corretta esposizione (Massimo 10 punti)

( Precisione concettuale e terminologica (Massimo 10 punti)

( Attinenza e sviluppo dei quesiti proposti (Massimo 10 punti)

La prova orale si considera superata con un punteggio non inferiore 21/30.
Salgareda, 25 agosto 2022








IL PRESIDENTE DELLA COMMISSIONE   









      F.to   Dott. Pierantonio Giuliani
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