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	CENTRALE UNICA DI COMMITTENZA DELLA SCULDASCIA
tra i comuni di Casale di Scodosia, Merlara e Urbana

COMUNE DI URBANA


Sede: Piazza Giacomo Matteotti n. 1 – 35040 Casale di Scodosia - tel. 0429 847585 fax 00429 87361

mail : tecnico@comune.casale-di-scodosia.pd.it  pec.:  casalediscodosia.pd@cert.ip-veneto.net
	prot. in allegato xml data 03.05.2015
	Spett.le Ditta
	pec: cssrovigo@pec.it

	
	CSSR
Viale delle Industrie 14

45100 Rovigo
	

	
	
	


LETTERA DI  INVITO A GARA DA ESPLETARSI A MEZZO PROCEDURA NEGOZIATA PER L’AFFIDAMENTO DEL “SERVIZIO DI TRASPORTO SCOLASTICO “ PER IL PERIODO DI 3 
( TRE ) ANNI A PARTIRE DAL 01.09.2015 AL 30.06.2018.
Importo a base di appalto € 193.800,00 (Euro centonovantatremilaottocento /00) [Rif. Art. 125 comma 9 D.lgs. 163/2006 ss,mm.ii]
C.I.G. : 62778093DF
IL RESPONSABILE DELLA CENTRALE UNICA DI COMMITTENZA DELLA SCULDASCIA TRA I COMUNI DI CASALE DI SCODOSIA, MERLARA E URBANA-  GEOM. ANTONIO TASSO

IN ESECUZIONE DELLA DETERMINAZIONE N. 41 DEL 11/03/2015 DEL RESPONSABILE DEI SERVIZI SCOLASTICI E DELLA PROPRIA DETERMINAZIONE N-25- DEL 10.04.2015
INVITA
Codesta spett.le Ditta, fermi restando i requisiti di ammissibilità, a partecipare alla procedura negoziata per l’affidamento del servizio in oggetto presentando apposita offerta, intendendosi, con l’avvenuta partecipazione, pienamente riconosciute e accettate tutte le modalità, le indicazioni, le prescrizioni e quant'altro previsto dalla presente lettera di invito e alle condizioni che seguono.

E’ obbligo dell’aggiudicatario acquistare  i 2 (due) scuolabus comunali di proprietà: uno del Comune di Merlara (mod. FIAT IVECO CC80E18M 86 targato DZ788AP, immatricolato nell’anno 2000), attualmente in servizio nel Comune di Merlara e uno del Comune di Urbana (mod. FIAT IVECO A45 10 targato CB 463 XT, immatricolato nell’anno 1995), attualmente in servizio nel Comune di Urbana.
Resta fermo che il presente invito non costituisce presunzione assoluta di ammissibilità del candidato e che la stazione appaltante può procedere all’esclusione del medesimo anche in ragione di cause ostative intervenute in qualunque momento.

Il servizio di accompagnamento per gli alunni delle scuole dell’infanzia ed elementari dovrà essere garantito dalla ditta appaltatrice con proprio personale, la cui remunerazione è compresa nel prezzo di appalto.

Resta inteso che l’offerta, come sopra più sopra generalizzata, non vincola in alcun modo l’Amministrazione Comunale, la quale si riserva l’insindacabile facoltà di interrompere, differire o non dare corso all’iniziativa, in qualunque momento, senza che il concorrente possa accampare o avanzare pretese di sorta.
PARTE I^ - NOTIZIE GENERALI.

1.
Stazione appaltante: Centrale Unica di Committenza tra i Comuni di Casale di Scodosia –Merlara – Urbana c/o  Comune di Casale di Scodosia Piazza G. Matteotti, 1  Tel 0429/847585 -Fax 0429 87361, mail : tecnico@comune.casale-di-scodosia.pd.it  pec.:  casalediscodosia.pd@cert.ip-veneto.net, che opera per conto e nell’interesse del Comune di Urbana (PD) cod. fisc. 820001250289 – P.IVA: 01487670281 
2.
Criterio di aggiudicazione: La gara sarà espletata mediante procedura negoziata, secondo il criterio dell’offerta economicamente più vantaggiosa ai sensi del combinato disposto degli artt. 81, 83 del D.Lgs 12.04.2006 n. 163.
Importo complessivo del servizio trasporto scolastico è di € 193.800,00 IVA 10% esclusa, soggetto a ribasso.
L’importo è stato calcolato considerando il riepilogo dei percorsi da effettuare durante l’anno scolastico con l’utilizzo di 1 mezzo (max 40 posti) per il Comune di Merlara e di 1 mezzo (max 35 posti) per il Comune di Urbana, secondo l’attuale l’organizzazione del servizio.
In caso di aumento o diminuzione del servizio il corrispettivo dovuto sarà calcolato sulla base dei percorsi e dei mezzi impiegati.
Valore stimato degli scuolabus di proprietà comunale: € 15.000,00 per il Comune di Merlara, € 3.500,00 per il Comune di Urbana.
Luogo di esecuzione del servizio: territorio del Comune di Merlara, territorio del Comune di Urbana e comuni limitrofi 
3.
Condizioni a cui è soggetto il servizio: CAPITOLATO SPECIALE D’APPALTO
4.
Termine ultimo per la ricezione delle offerte: 30 Giugno 2015 ORE 13,00
5.
Indirizzo cui devono essere trasmesse le offerte: CENTRALE UNICA DI COMMITTENZA TRA I COMUNI DI CASALE DI SCODOSIA – MERLARA – URBANA C/O COMUNE DI CASALE DI SCODOSIA –  Piazza G. Matteotti n.1– 35040 Casale di Scodosia (PD)
6.
Lingua in cui devono essere redatte le offerte: italiano
7.
Persone ammesse ad assistere alla apertura delle offerte: legali rappresentanti dei concorrenti o delegati muniti di atto formale di delega
8.
Data, ora e luogo di apertura delle offerte:
-1^ seduta pubblica 01.07.2015 alle ore 9.00 presso i locali degli Uffici Tecnici della Centrale Unica di Committenza del Comune capofila Casale di Scodosia (PD) Piazza G. Matteotti n. 36 nella quale verrà esaminata la busta contenente la documentazione amministrativa.
-2^ seduta in data 01.07.2015 a conclusione della prima seduta presso i medesimi locali, la Commissione aprirà i plichi contenenti le offerte tecniche in seduta pubblica al fine di procedere alla verifica della presenza dei documenti.
 A seguire, in seduta riservata, esaminerà le offerte tecniche ed attribuirà il punteggio.
-3^ seduta pubblica, a seguire, dopo l’attribuzione dei punteggi offerta tecnica, presso i medesimi locali del Comune di Casale di (PD), Piazza G. Matteotti n. 36 nella quale verrà esaminata la busta contenente l’offerta economica ed attribuito il punteggio che poi verrà sommato a quello ottenuto dall’offerta tecnica.
PARTE II^ - REQUISITI DI PARTECIPAZIONE, MODALITA’ E TERMINE DI PARTECIPAZIONE ALLA GARA,DOCUMENTAZIONE DA PRESENTARE E CRITERI DI GARA.
1-REQUISITI DI PARTECIPAZIONE.
Sono ammesse le ditte invitate ai sensi della presente lettera 
Saranno escluse automaticamente dalla gara le Ditte che abbiano avuto precedenti contestazioni per la qualità del servizio da parte dei competenti organismi pubblici e/o abbiano comunque commesso un errore grave accertato con qualsiasi mezzo di prova addotto dall’Amministrazione aggiudicatrice nei 24 mesi precedenti l’effettuazione della gara.
Il servizio verrà aggiudicato a soggetto che non si trovi in nessuna delle cause di esclusione di partecipazione alla gara previste dall’articolo 38 del D.Lgs 163/2006 e che sia iscritto per un’attività
inerente al contenuto del capitolato speciale di appalto presso la Camera di Commercio.
2-MODALITÀ E TERMINE DI PRESENTAZIONE DELLE OFFERTE.
a) Presentazione dell’offerta
Per partecipare alla gara gli interessati dovranno far pervenire, entro le ore 13,00 del giorno 01
luglio 2015, un plico – conforme alle indicazioni di seguito indicate – indirizzato a:  CENTRALE UNICA DI COMMITTENZA TRA I COMUNI DI CASALE DI SCODOSIA – MERLARA – URBANA C/O COMUNE DI CASALE DI SCODOSIA –  Piazza G. Matteotti n.1– 35040 Casale di Scodosia (PD) Il plico potrà essere:
- Consegnato a mano all’Ufficio Protocollo del Comune di Casale di Scodosia nei seguenti orari:
Martedì/Mercoledì/venerdì/Sabato dalle ore 8.00 alle 13.00 Lunedì e Giovedì dalle 8,00 alle 13.00 e dalle 15.00 alle 17.30.
- inviato tramite Servizio Postale a mezzo raccomandata con ricevuta di ritorno, posta celere
ovvero tramite Servizio Privato di corriere.
Il recapito del plico rimane ad esclusivo rischio del mittente, per cui l’Amministrazione aggiudicatrice non assumerà responsabilità alcuna qualora, per qualsiasi motivo, il plico medesimo non venga recapitato in tempo utile dall’Amministrazione postale o dal corriere privato.
Ai fini dell’accertamento del rispetto dei termini di ricevimento dell’offerta farà fede il timbro di arrivo del protocollo, posto ad opera dell’Ufficio Protocollo.
Il plico predetto dovrà :
- essere chiuso ed adeguatamente sigillato e dovrà recare l’apposizione di timbro e firma sui lembi di chiusura, a pena di esclusione;
- recare l’indicazione della ragione sociale e della sede del concorrente, nonché dell’oggetto e della data della gara mediante l’apposizione, in modo ben visibile, della seguente scritta:
“INVITO A GARA CON PROCEDURA NEGOZIATA, PER L’APPALTO DEL SERVIZIO TRASPORTO SCOLASTICO PERIODO 01.09.2015 – 30.06.2018
ANNI SCOLASTICI 2015/16 – 2016/17 – 2017/18”.
Tale plico dovrà contenere, a pena di esclusione, n. 4 buste ciascuna delle quali sigillate (vedi il
riquadro “Nota bene”), 
Nota bene:

Per evitare dubbi interpretativi si precisa che per sigillo deve intendersi una qualsiasi impronta o segno atto ad assicurare la chiusura e, nello stesso tempo, confermare l’autenticità della chiusura originaria proveniente dal mittente, al fine di evitare manomissioni di sorta della busta contenente l’offerta (sia impronta impressa su materiale plastico come ceralacca o piombo, sia una striscia incollata con timbri e firme).

recanti l’indicazione della gara, l’oggetto dell’appalto, il nominativo della Ditta mittente e la dicitura, rispettivamente:
n.1 – Documentazione Amministrativa”;
n.2 – Offerta tecnica”;
n.3 - Offerta economica servizio trasporto scolastico;
n.4 – Offerta economica acquisto scuolabus;
con riportanti le diciture di seguito indicate e contenenti la seguente documentazione:
· BUSTA N. 1 contenente i documenti di seguito elencati – a pena di esclusione – e riportante all’esterno la dicitura “DOCUMENTAZIONE AMMINISTRATIVA”:
a) ISTANZA DI AMMISSIONE ALLA GARA e connessa dichiarazione concernente
l’inesistenza di cause d’esclusione dalle gare d’appalto per l’esecuzione di servizi pubblici
di cui alle lettere b), c) e m-ter) dell’art. 38, comma 1, del D.LGS n. 163/2006 – redatta preferibilmente secondo l’allegato modello A -, a firma del titolare o del legale rappresentante
della Ditta, con sottoscrizione non autenticata corredata da fotocopia semplice di valido documento di identità del sottoscrittore (articolo 46 e 47 del D.P.R. 445/2000) consapevole delle sanzioni penali previste dall’articolo 76 D.P.R. 445/2000 per le ipotesi di falsità in atti e dichiarazioni mendaci ivi indicate. In caso di procuratore deve essere allegata anche copia semplice della procura.
b) Dichiarazione ai sensi lett. c) comma 1 art. 38 D.Lgs. 163/2006 relativa ai CESSATI DALLA CARICA da allegare solo nel caso in cui si verifichi la situazione – redatta preferibilmente secondo l’allegato modello B, a firma del titolare o del legale rappresentante della Ditta, con sottoscrizione non autenticata corredata da fotocopia semplice di valido documento di identità del sottoscrittore (articolo 46 e 47 del D.P.R. 445/2000) consapevole delle sanzioni penali previste dall’articolo 76 D.P.R. 445/2000 per le ipotesi di falsità in atti e dichiarazioni mendaci ivi indicate.
In caso di procuratore deve essere allegata anche copia semplice della procura.
c) Dichiarazione concernente l’inesistenza di cause d’esclusione dalle gare d’appalto pubblico di cui all’art. 38 del D.Lgs. n. 163/2006 –comma 1, lett. a), d), e), f) g), h), i), l), m), m-bis), m-ter), m-quater) - redatta preferibilmente secondo l’allegato modello C, a firma del titolare o del legale rappresentante della Ditta, con sottoscrizione non autenticata corredata da fotocopia semplice di valido documento di identità del sottoscrittore (articolo 46 e 47 del D.P.R. 445/2000) consapevole delle sanzioni penali previste dall’articolo 76 D.P.R. 445/2000 per le ipotesi di falsità in atti e dichiarazioni mendaci ivi indicate. In caso di procuratore deve essere allegata anche copia semplice della procura.
d) Dichiarazione - redatta preferibilmente secondo l'allegato modello D – a firma del titolare o del
legale rappresentante o del procuratore della Ditta, con sottoscrizione non autenticata corredata da fotocopia semplice di valido documento di identità del/i sottoscrittore/i (articolo 46 e 47 del D.P.R. 445/2000), consapevole delle sanzioni penali previste dall’articolo 76 D.P.R. 445/2000 per le ipotesi di falsità in atti e dichiarazioni mendaci ivi indicate. In caso di procuratore deve essere allegata anche copia semplice della procura.
e) Copia del capitolato di appalto debitamente sottoscritto in ogni pagina dal legale
rappresentante della ditta offerente, quale specifica approvazione senza riserve delle condizioni
contrattuali.
f) Documentazione attestante il versamento del contributo di € 20,00 (ventieuro/00) a favore dell’Autorità Nazionale Anti Corruzione secondo le modalità e nella misura indicata dall’art. 2 della deliberazione della Autorità del 09/12/2014 ad oggetto “ATTUAZIONE DELL’ART. 1, COMMI 65 e 67, della LEGGE 23.12.2005, N. 266 PER L’ANNO 2015” ed in conformità alle istruzioni riportate all’indirizzo: http://www.anticorruzione.it/portal/public/classic/home/_riscossioni
Codice identificativo gara CIG n. 62778093DF
g) PASSOE di cui all’art. 2, comma 3.2, delibera n. 111 del 20 dicembre 2012 dell’AVCP relativo al concorrente;
h) Cauzione provvisoria pari a 2% dell’importo a base d’asta del servizio trasporto scolastico, costituita da versamento in numerario ovvero prestata anche a mezzo di polizza fideiussoria bancaria o assicurativa rilasciata da istituti legalmente autorizzati, fermo restando, le riduzioni previste per il possesso delle certificazioni ISO.
i) Autocertificazione di esperienza pregressa redatta preferibilmente secondo il modello F
l) Cauzione pari al 10% dell’importo di  € 1.850,00 (€. 1500,00 +  €. 350,00) del valore stimato degli scuolabus e relativa all’offerta di acquisto dei medesimi, costituita da versamento in numerario ovvero prestata anche a mezzo di polizza fideiussoria bancaria o assicurativa rilasciata da istituti legalmente autorizzati
· BUSTA N. 2 contenente i documenti di seguito elencati e riportante all’esterno la dicitura “OFFERTA TECNICA”
· copia carta di circolazione ovvero dichiarazione attestante la disponibilità dello scuolabus dichiarato in sede di gara, alla data di assunzione del servizio
· documento, debitamente sottoscritto in ogni parte dal legale rappresentante attestante quanto in appresso riportato per l’attribuzione dei relativi punteggi;

PUNTEGGIO COMPLESSIVO PARTE TECNICA: 60 PUNTI
a) QUALITÀ TECNOLOGICA DEI MEZZI IMPIEGATI
:  max 30 PUNTI
per mezzo di trasporto utilizzato dall’operatore economico messo a disposizione con allestimento idoneo al trasporto di alunni frequentanti la scuola primaria di primo e secondo grado e della scuola materna:
• anno di prima immatricolazione 2011

 Punti

15
• anno di prima immatricolazione 2012

 Punti

18
• anno di prima immatricolazione 2013

 Punti

22
• anno di prima immatricolazione 2014

 Punti

26
• anno di prima immatricolazione 2015

 Punti

30
b) PROFESSIONALITÀ ED ESPERIENZA NEL SETTORE
:  max 10 PUNTI
Svolgimento di prestazione concernente il trasporto scolastico con buon esito: si attribuirà un punto per ciascun anno per un massimo di 10 punti.
Saranno valutati esclusivamente gli appalti svolti sino all’anno 2014 compreso.
Si terrà conto solo di appalti svolti per l’intero anno scolastico e non di frazioni di anno
c) STABILITÀ E CONTINUITÀ DELL’UTILIZZO DELLE RISORSE UMANE
: max 5 Punti
• 5 punti per utilizzo nella guida del mezzo di  autista assunto con contratto a tempo indeterminato.
• 3 punti utilizzo nella guida del mezzo di autista assunto con contratto a tempo determinato ma di durata equivalente ovvero superiore a cinque anni.
• 2 punti utilizzo nella guida del mezzo di autista assunto con contratto a tempo determinato ma di durata equivalente ovvero superiore a tre anni.
d) SERVIZI DI TRASPORTO AGGIUNTIVI:  max 10 PUNTI
Disponibilità per uscite didattiche con utilizzo di un pullman da 46 posti, per l’espletamento di viaggi di natura didattica o analoga, per un raggio di 22 km in orario scolastico calcolando il punto di partenza la sede dell’istituto scolastico interessato al servizio.
• Numero uscite annue didattiche: da 20  e oltre

punti 10
• Numero uscite annue didattiche: da 17 a 19


punti  8
• Numero uscite annue didattiche: da 14 a 16


punti  6
• Numero uscite annue didattiche: da 11 a 13


punti  4
• Numero uscite annue didattiche: da 08 a 10


punti  2
• Numero uscite annue didattiche: inferiori a 8


punti  0
e) PROPOSTE INTEGRATIVE E/O MIGLIORATIVE DEL SERVIZIO: max 5 PUNTI
Saranno valutate positivamente le proposte dell’operatore che valorizzano la sicurezza nel trasporto, l’eccellenza nella gestione del servizio, ovvero altri servizi analoghi a quello oggetto dell’appalto. Le proposte offerte in sede di gara si intendono ricomprese nell’offerta economica.
· BUSTA n. 3 contenente i documenti di seguito elencati e riportante all’esterno la dicitura “OFFERTA ECONOMICA SERVIZIO TRASPORTO SCOLASTICO”
Offerta economica (ribasso percentuale sull’importo posto a base di appalto) redatta in carta semplice, scritta in cifre ed in lettere, validamente sottoscritta dal legale rappresentante, redatta secondo lo schema allegato E. Non sono ammesse offerte condizionate o espresse in modo indeterminato e in caso di discordanza tra il numero in cifre e quello in lettere sarà ritenuta valida l’indicazione in lettere.
All’offerta economica servizio trasporto scolastico saranno complessivamente attribuiti max 35 punti su 100, 
· BUSTA n. 4 contenente i documenti di seguito elencati e riportante all’esterno la dicitura “OFFERTA ECONOMICA ACQUISTO SCUOLABUS”
Offerta economica redatta in carta semplice, scritta in cifre ed in lettere validamente sottoscritta dal legale rappresentante ( in aumento sulla stima degli scuolabus di proprietà comunali ammontante a € 15.000,00+€. 3.500,00). La stima è stata redatta con la consulenza di venditore specializzato nello specifico settore merceologico.
All’offerta economica  acquisto autobus saranno complessivamente attribuiti max 5 punti su 100, 
RICHIESTA QUESITI E INFORMAZIONI .
I quesiti possono essere richiesti in carta libera, anche a mezzo fax, da indirizzare alla Centrale Unica di Committenza tra i Comuni di Casale di Scodosia, Merlara e Urbana c/o Comune di Casale di Scodosia-– Piazza G. Matteotti 36 Fax. 0429 87361 o E-mail: tecnico@comune.casale-di-scodosia.pd.it
Le informazioni possono essere richieste telefonicamente al n. 0429/847585 int. 1 Geom. Tasso o geom. Ragazzi).
AVVERTENZE
1. Tutte le dichiarazioni non sono soggette ad autenticazione, ma dovranno essere corredate da una copia fotostatica non autenticata di un documento di riconoscimento in corso di validità del sottoscrittore, ai sensi dell'articolo 38, comma 3 del D.P.R. 445/00.
2. La verifica del possesso dei requisiti di carattere generale, tecnico organizzativo ed economico-finanziario avviene, ai sensi dell’art. 6-bis del Codice e del punto 3.2 della delibera 111 del 20 dicembre 2012 dell’AVCP, attraverso l’utilizzo del sistema AVCPass, reso disponibile dall’Autorità, 
3. Tutti i soggetti interessati a partecipare alla procedura devono obbligatoriamente registrarsi al sistema accedendo all’apposito link sul portale ANAC (servizi ad accesso riservato - AVCPass) secondo le istruzioni ivi contenute.
3. La mancata presentazione di uno o più documenti di cui alla busta n. 1 “Documentazione amministrativa” comporterà l’esclusione dalla gara.
4. Saranno inoltre escluse dalla partecipazione alla gara:
- le Ditte che abbiano avuto precedenti contestazioni per la qualità del servizio da parte dei
competenti organismi pubblici e/o abbiano comunque commesso un errore grave accertato con
qualsiasi mezzo di prova addotto dall’Amministrazione aggiudicatrice nei 24 mesi precedenti
l’effettuazione della gara;
5. Non è ammessa, a pena di esclusione, la presentazione di offerte parziali né condizionate, né espresse in modo indeterminato o con riferimento ad offerta relativa ad altro appalto.
Non sono ammesse offerte in aumento.
L’aggiudicazione potrà avvenire anche in presenza di una sola offerta valida, così come previsto dall’articolo 69 del R.D. n. 827/1924.
6. A parità di offerta si procederà a sorteggio.
Non sono ammesse varianti in sede di offerta alla prescrizioni del Capitolato Speciale, ai sensi dell’articolo 76 del D.lgs 163/2006.
L’ Amministrazione si riserva in ogni caso la facoltà insindacabile di non fare luogo alla gara o di prorogarne la data, senza che i concorrenti possano accampare pretese al riguardo.
Parte III^ -CRITERI DI AGGIUDICAZIONE

La gara verrà aggiudicata secondo il criterio dell’offerta economicamente più vantaggiosa, ai sensi dell’art. 83 del codice dei contratti di cui al D.Lgs. 163/2006 n. 163.
Le modalità di assegnazione dei punteggi sono formulate ai sensi del comma 2 art. 283 del Regolamento del Codice dei Contratti di cui al d.p.r. 5 ottobre 2010 n. 207.
Pertanto il calcolo dell’offerta economicamente più vantaggiosa sarà eseguito con la formula prevista dall’allegato P ‐ punto II) ‐ del d.p.r. 5 ottobre 2010 n. 207.
Per la determinazione dell’offerta economicamente più vantaggiosa si rimanda all’allegato tecnico alla presente lettera d’invito.
5-PROCEDURA DI AGGIUDICAZIONE
L’esame delle offerte avverrà in tre sedute distinte, come di seguito indicato, da tenersi presso la Sala Riunioni dell’Ufficio Tecnico del Comune di Casale di Scodosia Piazza G. Matteotti 36 Casale di Scodosia :
Prima seduta – pubblica – in data 01 LUGLIO 2015 ore 09,00
Esame del contenuto della busta n. 1 riportante all’esterno la dicitura “DOCUMENTAZIONE AMMINISTRATIVA” al fine di stabilire l’ammissione o l’esclusione delle Ditte partecipanti;
Seconda seduta in data 01 LUGLIO 2015 a conclusione della prima seduta
Apertura in seduta pubblica della busta n.2 riportante all’esterno la dicitura “OFFERTA TECNICA” al fine di procedere alla verifica della presenza dei documenti prodotti. Successivamente, in seduta riservata, valutazione dell’OFFERTA TECNICA ed attribuzione del relativo punteggio secondo i criteri di cui sopra;
Terza seduta – pubblica – a seguire dopo l’attribuzione dei punteggi offerta tecnica –
Esame del contenuto della busta n. 3 riportante all’esterno la dicitura “OFFERTA ECONOMICA SERVIZIO TRASPORTO SCOLASTICO” ed attribuzione del relativo punteggio.
Esame del contenuto della busta n. 4 riportante la dicitura “OFFERTA ECONOMICA ACQUISTO SCUOLABUS” ed attribuzione del relativo punteggio.
Il punteggio così conseguito verrà sommato a quello ottenuto nella seconda seduta.
Al termine delle operazioni, si procederà con l’aggiudicazione provvisoria dell’appalto.
Saranno ammessi ad assistere alle sedute pubbliche i titolari o legali rappresentanti delle Ditte partecipanti o loro delegati, purché muniti di regolare delega.
La stazione appaltante successivamente procede alla verifica del possesso dei requisiti di ordine generale, idoneità professionale, e qualificazione previsti dagli artt. 38, 39 e 40 del Dlgs 12.04.2006 n° 163 e dalle altre disposizioni di legge e regolamentari.
Le operazioni di gara saranno verbalizzate ai sensi dell'art. 78 del D.Lgs. 12.04.2006 n° 163.
L'aggiudicazione, così come risultante dal verbale di gara è meramente provvisoria e subordinata agli accertamenti di legge ed all'approvazione del verbale stesso da parte dell'organo competente.
Ai sensi dell'art. 12 - c. 1 - del D.Lgsvo  n° 163/2006, l'aggiudicazione diverrà definitiva con il provvedimento sopra richiamato (determinazione dirigenziale), oppure trascorsi 30 giorni dalla provvisoria aggiudicazione, in assenza di provvedimenti negativi o sospensivi.
In ogni caso l'aggiudicazione definitiva diverrà efficace solo dopo la verifica del possesso dei requisiti di ordine generale e di ordine speciale, sull'aggiudicatario e sul concorrente che segue in graduatoria.
La stipulazione del contratto è, comunque, subordinata al positivo esito delle procedure previste dalla normativa vigente in materia di lotta alla mafia
Parte IV^
INFORMAZIONI CHIARIMENTI RELATIVE ALLA GARA.
1-RICHIESTA DATI PER INFORMAZIONI, CHIARIMENTI RELATIVI ALLA GARA.
Per garantire trasparenza e tempestività nelle informazioni e comunicazioni inerenti la gara in oggetto la stazione appaltante chiede di inviare per iscritto via e-mail o fax ai riferimenti indicati al paragrafo 3 parte I del presente disciplinare il n. di Fax o di e-mail o il domicilio eletto dalla Ditta, fermo restando le informazioni a carattere telefonico.
Casale di Scodosia 03/05/2015
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� Indubbiamente più un mezzo è nuovo e tecnologico più vengono garantite “la sicurezza” in ragione sia della continua evoluzione in tema, che dell’ “l’ambiente”, posto che ogni anno gli operatori del settore cercano di creare nuovi mezzi che abbiano un impatto sull’ambiente meno rilevante studiano sempre nuove soluzioni e mettendo a disposizione nuove tecniche.


� Nel caso di specie si tratta di un appalto di servizi, in cui l’offerta tecnica non si sostanzia e non può sostanziarsi in un progetto, ma nella descrizione di un facere le cui modalità esecutive sono già state tracciate dettagliamene nel capitolato da parte della stazione appaltante per cui la prestazione di facere può essere valutata unicamente sulla base di criteri quali-quantitativi, fra i quali ben può rientrare la considerazione della pregressa esperienza dell’operatore. (Consiglio di Stato, 25 novembre 2008, n. 5808)





� Per il tipo di appalto che si deve aggiudicare il legame umano che si genera tra autista e studenti è indubbiamente molto importante e va adeguatamente preso in considerazione rispetto a chi si limiti ad offrire una prestazione meramente legata al trasporto in senso stretto; è un fatto notorio che il trasporto scolastico non può e non deve essere considerato mero trasporto in senso astratto equiparabile ad un trasporto di linea, ma rappresenta invero un tipo di trasporto nel quale si vengono a creare dei rapporti sociali tra autista, studenti e famiglie, specie nelle realtà locali.


Si ritiene quindi di attribuire un punteggio per coloro che dimostrino di garantire una stabilità del personale ossia di utilizzare da tempo i medesimi autisti con contratto a tempo indeterminato
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