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Comune  di  Melara

Provincia  di  Rovigo

Prot.: 3904
Melara, lì 28 giugno 2018

Spett.le CHARTA COOPERATIVA SOCIALE ONLUS

Vicolo Santa Maria n. 4  Mantova

C.F.: 01574190201

Tel.: 0376/385394 – Fax: 0376/1999799 – 

Pec: chartacoop@legalmail.it
Oggetto: Affidamento diretto del Servizio di Gestione della Biblioteca e Ludoteca Comunale di Melara per il periodo 1/09/2018 – 1/09/2021. 
CIG : ZD323C244F

VISTA la delibera di G.M. n. 48 del 24 maggio 2018, avente ad oggetto:” Approvazione progetto del servizio gestione Biblioteca e Ludoteca comunale – indizione gara d’appalto”;

VISTA la propria determinazione  n. 108 del 28 maggio 2018, avente ad oggetto: “Approvazione avvio procedura per affidamento diretto del servizio Bibliotecario e Ludoteca Comunale. Manifestazione d’interesse”;

A seguito della sua richiesta di partecipazione, con determinazione n. 135 del  28 giugno 2018 , è stato approvato l’elenco degli operatori economici da invitare per l’affidamento in argomento.  Pertanto, con la presente, La invito a presentare quanto di seguito specificato:

Istanza di partecipazione e proposta economica secondo gli schemi allegati alla presente;

Elaborato progettuale, secondo il disciplinare di gara allegato alla presente, costituito da non più di n. 3 fogli (formato A4);

Curriculum professionale, esperienza nel settore oggetto dell’affidamento, sia dell’azienda che della figura professionale individuata per il servizio.

Il criterio di affidamento diretto deriverà da una comparazione e valutazione complessiva finale tra:

A) Elementi di progettualità, professionalità, esperienza e proposte migliorative

(progetto tecnico: punti 50     proposte migliorative: punti 20)

 punti 70

B) Proposta economica







 punti 30

Per partecipare alla suddetta procedura di affidamento diretto, dovrà far pervenire apposito plico, idoneamente sigillato e controfirmato sui lembi di chiusura, con le indicazioni relative al mittente, al destinatario e la seguente dicitura: “AFFIDAMENTO DIRETTO DEL SERVIZIO DI GESTIONE DELLA BIBLIOTECA E LUDOTECA COMUNALE”, a pena di esclusione, entro le ore 12,00 del giorno 13 luglio 2018. E’ ammessa la spedizione del plico a mezzo del servizio postale, mediante corriere autorizzato, ovvero a mano presso l’Ufficio protocollo dell’Ente sito presso la sede municipale in Piazza Bernini n. 1, entro il termine suindicato.  L’Ufficio protocollo rilascerà apposita ricevuta dell’avvenuta consegna. A prescindere dalla modalità di spedizione prescelta, farà comunque fede della data di avvenuta consegna, il timbro del Protocollo dell’Ente.

La valutazione finale di aggiudicazione sarà pubblicata, in forma sintetica, sul sito dell’Ente.

Non sono ammesse offerte in aumento rispetto all’importo determinato.

L’Amministrazione si riserva di procedere all’aggiudicazione anche in caso di presentazione di una sola offerta, purchè ritenuta congrua e conveniente, come pure di non procedere all’aggiudicazione del servizio, qualora le offerte pervenute non siano ritenute tali.

L’Amministrazione comunale si riserva di disporre l’avvio del servizio a decorrere dal 1° settembre 2018, nelle more di sottoscrizione del contratto per il quale si applicherà quanto previsto dall’art. 32 comma 14 del D.Lgs. 50/2016. L’impresa dovrà, pertanto, dichiarare la disponibilità a dare avvio immediato al servizio a partire da tale data.

Allegati:

1) Istanza di partecipazione;

2) Disciplinare di gara  per la progettualità;

3) Schema offerta economica.

F.to Il Responsabile del Servizio Amministrativo

Favalli Isabella
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