PUG - Piano Urbanistico Generale
Il Piano Urbanistico Generale – PUG – è lo strumento di pianificazione e governo del territorio comunale.
La Regione Emilia Romagna ha approvato la nuova legge urbanistica n. 24 del 21/12/2017 “Disciplina regionale sulla tutela e l’uso del territorio”, che è entrata in vigore dal 1 gennaio 2018, modificando radicalmente il quadro di riferimento istituzionale, normativo e culturale. Il Piano Urbanistico Generale (PUG) viene definito dalla L.R. 24/17 che introduce alcuni obiettivi di assoluta novità:
· contenere il consumo del suolo, inteso quale bene comune e risorsa non rinnovabile; il suolo, con le infrastrutture verdi, svolge funzioni importanti per l’ambiente urbano e produce i servizi eco-sistemici indispensabili per la prevenzione del dissesto idrogeologico e la mitigazione e l’adattamento ai cambiamenti climatici;
· favorire la rigenerazione urbana dei territori urbanizzati e il miglioramento della qualità urbana ed edilizia, con particolare riguardo alle condizioni di vivibilità delle aree urbane anche in termini di qualità ambientale ed ecologica. Con la rigenerazione urbana la legge indica chiaramente l’obiettivo di riqualificare la città esistente, di sviluppare i servizi per la vita delle popolazioni e di coinvolgere le comunità locali nelle scelte di trasformazione;
· tutelare e valorizzare il territorio nelle sue caratteristiche ambientali e paesaggistiche favorevoli al benessere umano e alla conservazione della biodiversità e di habitat naturali.
Alla luce di quanto sopra i Comuni di Bondeno, Cento, Poggio Renatico, Vigarano Mainarda e Terre del Reno, attraverso un apposito accordo territoriale, hanno stabilito la predisposizione e l’approvazione del Piano Urbanistico Generale (PUG) intercomunale, la costituzione dell’Ufficio di Piano e del garante della comunicazione, ai sensi degli artt. 30 comma 6, 55 e 56 della L.R. n. 24/2017 “Disciplina regionale sulla tutela e l’uso del territorio” 

Attraverso tale accordo le Amministrazioni hanno ritenuto:
· di consolidare la collaborazione fra i Comuni dell’Alto Ferrarese e di promuovere modalità di gestione dei servizi attinenti al governo del territorio coordinate in grado di potenziare l’azione amministrativa in termini di efficacia, efficienza ed economicità e di esprimere sinergie di tipo tecnico, professionale ed amministrativo;
· di svolgere in modo coordinato, attraverso la costituzione di un unico Ufficio di Piano, la gestione e promozione territoriale con l’obiettivo di proseguire l’azione strategica comune, oltre i confini comunali, cogliendo opportunità e sinergie derivanti dall’area vasta senza precludere, ma anzi valorizzando le peculiarità dei territori derivanti da specificità ambientali, culturali e geografiche;

accordo territoriale approvato con DCC n. 5 del 28/01/2021 (link)

costituzione ufficio di piano approvata con DGC n. 113 del 23/12/2021 (link)

APERTURA CONSULTAZIONE PRELIMINARE ai sensi dell’art. 44 della LR 24/2017

Primo incontro – Venerdì 13 Settembre 2024
(appena disponibili caricamento documenti)

Secondo incontro – Giovedì 26 Settembre 2024
(appena disponibili caricamento documenti)


